

ESPAÑA, 2 - SUIZA, 2

En el "Día del Papa", España reiteró su filial devoción al Santo Padre

El Caudillo ha dirigido a S. S. un telegrama renovando su adhesión y la del pueblo español

Importante discurso del señor Gual en Barcelona

Madrid.— Madrid — como toda España — celebró con gran brillantez el "Día del Papa" en que todo el Orbe católico conmemora el aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII.

A las once de la mañana, se celebró en la Catedral una misa reza en la que ofició el arzobispo doctor Trillo y al lado del Evangelio ocupó un sillal de honor en el presbiterio el Nuncio de S. S. Al lado de la Epistola, los obispos doctores Ricca y Labiguera; Vicario general castrense, Ante el presbiterio, el lado del Evangelio, se situaron los ministros de la Gobernación, Educación Nacional, Obras Públicas, Justicia, Trabajo y secretario general del Movimiento y al lado de la Epistola, el presidente del Consejo del Reino, el de las Cortes Españolas, el del Consejo de Estado y el del Tribunal Supremo, acaudal de Madrid, presidente de la Diputación y gobernador civil. En sillales preferentes y en el centro de la nave, el Ayuntamiento y la Diputación, en corporación, bajo maza. También asistieron numerosos directores generales, subsecretarios y la mayor parte de los componentes del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.



Madrid. — Los ministros del Gobierno acudieron al Palacio de la Nunciatura para rendir homenaje a S. S. el Papa en la persona de su Nuncio Apostólico en Madrid. En la fotografía, monseñor Antonutti conversando con el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz, en presencia del ministro de Justicia, señor Turundini y del presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao. (Foto Gil del Espinar)

El Santuario de la Virgen de las Lágrimas en Siracusa será construido por dos arquitectos franceses

Se trata de un grandioso proyecto premiado en un concurso internacional

Roma. — Ha sido fallado el concurso internacional para el proyecto de construcción del Santuario de la Virgen de las Lágrimas. La comisión designada ha elegido como proyecto vencedor del concurso el de dos jóvenes arquitectos franceses, residentes en París. El segundo ha sido para otros dos arquitectos residentes también en Francia. En tercer lugar quedó clasificado el proyecto de un arquitecto de Colonia.

A los tres mencionados serán asignados respectivamente los premios de ocho millones, cuatro millones y dos millones de liras. Los arquitectos vencedores serán los encargados de la construcción del Santuario.

En el proyecto vencedor se prevé la construcción de un Santuario de ciento treinta metros de altura, construido especialmente en una inmensa nave capaz de contener a más de veinte mil personas. Será adornado con una larga sucesión de vitrieras y será visible por su luminosidad, incluso de noche, desde los montes más lejanos y por el navegante en alta mar.

Los cien proyectos presentados serán expuestos al público en una exposición que será inaugurada en Siracusa el 17 de este mes.

CATOLICOS COREANOS EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — El Santo Padre recibió también hoy en audiencia privada al vicepresidente de la Asamblea nacional de Corea del Sur, Cho Kiung Kiu. Después de la audiencia, que se celebró en la biblioteca privada del Pontífice, el Papa se trasladó a la "Sala del Tronco", donde impartió su bendición a unos treinta sacerdotes y seminaristas coreanos. —Efe.

Egipto se enfrenta a la ONU y nombra un gobernador administrativo de Gaza

Inquietud en Washington por la actitud de Nasser

Vuelve a funcionar un oleoducto iraquí

Los occidentales rechazan la propuesta rusa sobre Oriente Medio

El Cairo. — Un portavoz del Gobierno anuncia que este ha decidido que la administración egipcia asuma inmediatamente sus funciones en el sector de Gaza y la nombrado gobernador administrativo del mismo al general Hassan Abdel Latif.

En su anuncio del nombramiento del general Hassan Abdel Latif como gobernador administrativo de la franja de Gaza, el Gobierno egipcio acusa a la fuerza internacional de policía de la ONU de excederse en el cumplimiento de sus deberes y de haber abierto fuego contra la población civil. Dichas fuerzas hubieron de disparar al aire y de arrojar bombas de gases lacrimógenos.

Washington. — Los funcionarios norteamericanos han recibido con inquietud el anuncio egipcio de asumir un inmediato control administrativo de la zona de Gaza.

Rehusa hacer comentario alguno porque, según dicen, este asunto es materia propia de las Naciones Unidas. —Efe.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. — Las Naciones Unidas informan desde Gaza que las tropas internacionales han sido recibidas por la población con evidentes muestras de paz y amistad, a pesar de haberse registrado un ligero incidente de protesta, ante el cuartel general, en el que solo tomaron parte "unos cientos de personas".

El citado informe añade que los manifestantes fueron dispersados pacíficamente por un pequeño contingente de tropas danesas y noruegas y que el incidente fue calificado de "no importante" por los jefes de las citadas fuerzas.

"La paz y la seguridad — agrega el informe — están siendo mantenidas; los servicios esenciales están asegurados y la actitud de la mayor parte de la población local es amistosa".

NOTICIAS DE EL CAIRO. — El Cairo. — Radio El Cairo informa que ha habido nuevas manifestaciones en Gaza y que la muchedumbre aclamaba al presidente Nasser y rechazaba la internacionalización de la franja de Gaza. Añadió la Radio que las manifestaciones se efectuaron ante el edificio del Gobierno y que no hubo incidentes.

Ayer las fuerzas de las Naciones Unidas tuvieron que disparar al aire y utilizar bombas de gases lacrimógenos para disolver una manifestación que se reunió ante el Cuartel general de las fuerzas internacionales.

La radio también informó que el presidente Nasser, el ministro de la Guerra y el asesor político de Nasser Aly Sabri, se reunieron para tratar de la cuestión de Gaza. —Efe.

PROPUESTA. — Washington. — El senador demócrata Herman Talmadge ha propuesto que el presidente Eisenhower invite al presidente egipcio Nasser y al jefe del Gobierno israelí, Ben Gurion, para celebrar una conferencia en Washington acerca del libre paso de barcos por el Canal de Suez.

El Cairo. — Un portavoz del Gobierno anuncia que este ha decidido que la administración egipcia asuma inmediatamente sus funciones en el sector de Gaza y la nombrado gobernador administrativo del mismo al general Hassan Abdel Latif.

En su anuncio del nombramiento del general Hassan Abdel Latif como gobernador administrativo de la franja de Gaza, el Gobierno egipcio acusa a la fuerza internacional de policía de la ONU de excederse en el cumplimiento de sus deberes y de haber abierto fuego contra la población civil. Dichas fuerzas hubieron de disparar al aire y de arrojar bombas de gases lacrimógenos.

Washington. — Los funcionarios norteamericanos han recibido con inquietud el anuncio egipcio de asumir un inmediato control administrativo de la zona de Gaza.

Rehusa hacer comentario alguno porque, según dicen, este asunto es materia propia de las Naciones Unidas. —Efe.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. — Las Naciones Unidas informan desde Gaza que las tropas internacionales han sido recibidas por la población con evidentes muestras de paz y amistad, a pesar de haberse registrado un ligero incidente de protesta, ante el cuartel general, en el que solo tomaron parte "unos cientos de personas".

El citado informe añade que los manifestantes fueron dispersados pacíficamente por un pequeño contingente de tropas danesas y noruegas y que el incidente fue calificado de "no importante" por los jefes de las citadas fuerzas.

"La paz y la seguridad — agrega el informe — están siendo mantenidas; los servicios esenciales están asegurados y la actitud de la mayor parte de la población local es amistosa".

NOTICIAS DE EL CAIRO. — El Cairo. — Radio El Cairo informa que ha habido nuevas manifestaciones en Gaza y que la muchedumbre aclamaba al presidente Nasser y rechazaba la internacionalización de la franja de Gaza. Añadió la Radio que las manifestaciones se efectuaron ante el edificio del Gobierno y que no hubo incidentes.

Ayer las fuerzas de las Naciones Unidas tuvieron que disparar al aire y utilizar bombas de gases lacrimógenos para disolver una manifestación que se reunió ante el Cuartel general de las fuerzas internacionales.

La radio también informó que el presidente Nasser, el ministro de la Guerra y el asesor político de Nasser Aly Sabri, se reunieron para tratar de la cuestión de Gaza. —Efe.

PROPUESTA. — Washington. — El senador demócrata Herman Talmadge ha propuesto que el presidente Eisenhower invite al presidente egipcio Nasser y al jefe del Gobierno israelí, Ben Gurion, para celebrar una conferencia en Washington acerca del libre paso de barcos por el Canal de Suez.



El primer gol español, logrado por Suárez, en el encuentro internacional de fútbol España-Suiza, jugado el pasado domingo en el estadio Santiago Bernabeu, de Madrid (Foto Gil del Espinar)

Preocupa en Washington el estado de salud de Eisenhower

Francfort. — El diario "Abendpost" publica en primera plana una información de Washington según la cual la salud del presidente Eisenhower causa preocupación en la capital norteamericana. Dice que el presidente tiene trastornos auditivos, después de haber sufrido los durante una semana y que, aunque parece conservar su antigua energía, pierde peso y cabello en forma constante. Añade que Eisenhower nunca ha dedicado tan poco tiempo como ahora a los asuntos públicos, de los que encarga cada vez más al vicepresidente Nixon. Termina así el despacho: "El gran general y presidente, que se halla bien informado de los rumores que corren sobre su salud y que, por ello, se niega a seguir el consejo de sus médicos de ir a descansar a Arizona, estará pronto, afirman en Washington más retraído que lo estuvo en su tiempo Woodrow Wilson". —Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores de España se despide de S. S. Pío XII

Brillante recepción en la Embajada de nuestra Patria en la Santa Sede

Roma. — El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella, llegó el domingo, vía aérea, procedente de Madrid, con el fin de despedirse de Su Santidad el Papa.

El señor Castiella fue recibido en el aeródromo de Ciampino por su esposa; embajador de España en Roma, señor Navasqués, y miembros de las Embajadas en el Quirinal y Santa Sede.

AUDIENCIA PONTIFICIA. — Roma. — El Padre Santo recibió hoy en audiencia de despedida al ministro de Asuntos Exteriores don Fernando María Castiella, quien ha representado a España durante cinco años y medio como embajador cerca de la Santa Sede.

La audiencia se celebró en la biblioteca privada del augusto Pontífice donde las justas personalidades conversaron durante dieciocho minutos.

A continuación el ministro presentó a Su Santidad a su esposa, doña Soledad Quijano de Castiella y a sus dos hijos, Fernando y Soledad. Inmediatamente después fue presentado al Papa todo el personal diplomático de la Embajada de España cerca de la Santa Sede.

A propósito de esta visita de despedida del ministro, se recuerda en los medios vaticanos su fecunda labor como embajador de España que culminó en la firma del Concordato y se extiende desde la renovación material del Palacio de España, sede de la Embajada, hasta el rescate de tradiciones olvidadas y el decidido apoyo a la obra cultural y presencia de España en Roma, así como la afectuosa y paternal acogida de Su Santidad Pío XII a su incansable laboriosidad en favor de una cordial inteligencia entre la Sede apostólica y España. —Efe.

RECEPCION EN LA EMBAJADA. — Roma. — En el Palacio de España, sede de la Embajada española en la Santa Sede, se ha celebrado esta tarde una brillante recepción para despedir al ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella. Entre los asistentes figuraban

diez de las más altas jerarquías de la Iglesia Católica, incluidos el Cardenal-arzobispo de Montreal, monseñor Paul Emile Leger; el cardenal Tisserant y el (Pasa a cuarta página)

Juan Aparicio y los periodistas



Juan Aparicio — así, familiarmente, cordialmente — abandona la Dirección General de Prensa para ocupar otro elevado cargo: el de consejero de Información de la Embajada de España en Roma. Su recuerdo, sin embargo, para los periodistas, perdurará mucho tiempo.

Durante cerca de diez años en los etapas, ha sabido Juan Aparicio llevar a cabo una ingente labor, impregnada para sus compañeros de un ajeceo, de una comprensión, de una asistencia tan incondicional que sólo pueden compararse con la constante lección de laboriosidad, de entrega absoluta al servicio, de acendrado patriotismo que supo desarrollar desde su alta función.

Juan Aparicio, caballero sin tacha, sencillo e inteligente, fue para los periodistas españoles, para sus compañeros, el hombre siempre accesible, siempre dispuesto a compartir con ellos preocupaciones y problemas, a alertarles en un incesante estímulo para el mejoramiento de la Prensa, a ampararles contra cualquier clase de asechanzas o extralimitaciones incompatibles con su dignidad profesional.

Juan Aparicio, por eso, dignamente podrá ser olvidado por los profesionales de la Prensa. Porque, desde su alta jerarquía, tuvo el máximo orgullo de sentirse compañero de todos ellos y porque, además, como periodista auténtico, puso en esa tarea uno de sus más nobles anhelos.

Ahora, en que Juan Aparicio abandona la Dirección General de Prensa, nos complace en subrayarlo así, como mínimo testimonio de gratitud, una gratitud que es difícil de salir para todos los periodistas de España, que tanto y tan preciado le deben, en el orden personal y en lo que se refiere, asimismo, a la dignificación de la Prensa y de quienes la hacen un diario.

Ahora, en que Juan Aparicio abandona la Dirección General de Prensa, nos complace en subrayarlo así, como mínimo testimonio de gratitud, una gratitud que es difícil de salir para todos los periodistas de España, que tanto y tan preciado le deben, en el orden personal y en lo que se refiere, asimismo, a la dignificación de la Prensa y de quienes la hacen un diario.

Ahora, en que Juan Aparicio abandona la Dirección General de Prensa, nos complace en subrayarlo así, como mínimo testimonio de gratitud, una gratitud que es difícil de salir para todos los periodistas de España, que tanto y tan preciado le deben, en el orden personal y en lo que se refiere, asimismo, a la dignificación de la Prensa y de quienes la hacen un diario.

Ahora, en que Juan Aparicio abandona la Dirección General de Prensa, nos complace en subrayarlo así, como mínimo testimonio de gratitud, una gratitud que es difícil de salir para todos los periodistas de España, que tanto y tan preciado le deben, en el orden personal y en lo que se refiere, asimismo, a la dignificación de la Prensa y de quienes la hacen un diario.

Ahora, en que Juan Aparicio abandona la Dirección General de Prensa, nos complace en subrayarlo así, como mínimo testimonio de gratitud, una gratitud que es difícil de salir para todos los periodistas de España, que tanto y tan preciado le deben, en el orden personal y en lo que se refiere, asimismo, a la dignificación de la Prensa y de quienes la hacen un diario.

Ahora, en que Juan Aparicio abandona la Dirección General de Prensa, nos complace en subrayarlo así, como mínimo testimonio de gratitud, una gratitud que es difícil de salir para todos los periodistas de España, que tanto y tan preciado le deben, en el orden personal y en lo que se refiere, asimismo, a la dignificación de la Prensa y de quienes la hacen un diario.

Ahora, en que Juan Aparicio abandona la Dirección General de Prensa, nos complace en subrayarlo así, como mínimo testimonio de gratitud, una gratitud que es difícil de salir para todos los periodistas de España, que tanto y tan preciado le deben, en el orden personal y en lo que se refiere, asimismo, a la dignificación de la Prensa y de quienes la hacen un diario.

Once obreros húngaros, detenidos por preparar "nuevos alzamientos"

Los trabajadores de las minas de carbón y potasa de Francia se declaran en huelga pidiendo más salario

Viena. — La policía húngara ha detenido a once trabajadores que preparaban nuevas manifestaciones para el próximo día 15 de Marzo, según informa hoy Radio Budapest.

El informe añade que todos los detenidos trabajan en la empresa de tranvías de Budapest y estaban dirigidos por Antal Keresztes-Nagy, a quien se hace responsable de la muerte de un oficial de policía, durante la contrarrevolución.

La emisora comunista no dio detalles de la supuesta preparación de nuevos alzamientos, aunque informó que el Gobierno había desmentido los rumores según los cuales iba a establecerse el toque de queda y la prohibición del alcohol, para evitar posibles incidentes de tipo político. HUELGA

Paris. — Se registra en Francia una huelga de trabajadores de las minas de carbón y potasa, ordenada por la Confederación General del Trabajo (comunista) y la Confederación Francesa de Trabajadores Cristianos. El paro es efectivo en un ochenta a noventa por ciento. Los sindicatos piden aumento general de salarios, pero en particular de los de los obreros que trabajan sobre tierra o a escasa profundidad bajo tierra. Resulta curioso que han respondido más a la orden de huelga los trabajadores de los pozos, que han de beneficiarse menos del aumento solicitado, que los más interesados en el resultado de la huelga. —Efe.

PETICION SOCIALISTA. — A MAC MILLAN. — Londres. — Los laboristas han

lanzado una campaña en pro de que el jefe del Gobierno, Mac Millan invite al jefe de la oposición, Hugh Gaitsell, a la conferencia que ha de celebrarse en las Bermudas con el presidente Eisenhower.

La pretensión, señala el precedente que sentó Winston Churchill al llevar a la conferencia de Potsdam a Clemen Attlee que no era sino el jefe de la oposición, aunque al poco tiempo lo era del Gobierno, de resultados de las elecciones.

Mac Millan rechazará la sugerencia socialista y esto parece un golpe mortal a la esperanza de los laboristas de que, en vista de los descalabros sufridos por los conservadores en las recientes elecciones complementarias, sea disuelto el Parlamento y llamado el pueblo a los comicios. —Efe.

Fiesta infantil de trajes en el "Círculo de la Unión"



Las niñas María del Carmen Sáez de la Fuente, Mari-Sol Santidrián y Angelines Ciruelos, en un delicioso trio de esquiadoras. (Fotos "Fede")

MEVO PANTANO

Orcaera (Jéon). — A finales del presente mes quedarán terminadas las obras de construcción del pantano-salido de Miller enclavado en el término de Santiago de la Espada.

Los trabajos, iniciados a mediados de 1953, se realizaron a gran ritmo, pese a tener que luchar con el clima, extremadamente riguroso en invierno por la altura. Por término medio, han permanecido trabajando en estas obras mil productores. La presa es de tipo contratueros de pantalla plana y tiene cincuenta y cuatro metros de altura por doscientos de longitud. La capacidad del embalse es de ocho millones de metros cúbicos, y en él se recogerán las aguas del Segura en la parte alta de su curso, derivadas mediante túnel a presión de siete kilómetros de altura. A continuación de ella van cuatrocientos metros de tubería produciendo un salto de ciento veinte metros que aprovechará una central eléctrica con dos grupos horizontales y una potencia total de veinte mil caballos. La capacidad de producción de la central es de cincuenta millones de kilovatios hora y se elevará a 75 millones cuando se amplíe la central con otro tercer grupo, de características similares a los existentes. —Cifra.

DONATIVO

Melilla. — En la iglesia del Corazón de Jesús, celebró una reunión el Pleno de las Cortes, informándose del donativo de 25.000 pesetas hecho por el teniente general Galera, gobernador general de las Plazas de soberanía. El Pleno acordó expresar al general Galera su profundo agradecimiento por tan generoso rasgo.

LIBRO DECLARADO DE UTILIDAD PARA EL EJERCITO

Madrid. — El libro "Centinelas de Oriente", del cual son autores don Luis de Galiniega y el teniente general Franco Salgado Aralio, ha sido

(Pasa a cuarta página)

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

ESPAÑA EMPATA A DOS CON SUIZA, EN MADRID



Miguel marca el segundo gol español de un fuerte tiro que dió en el poste y entró pese a la estirada del guardameta suizo, Parlier. — (Foto Gil del Espinar)

Falta absoluta de conjunto y entendimiento en el bando nacional y fracaso también completo de las individualidades

Hugi, por Suiza y Suárez y Miguel por España, autores de los goles

Al encuentro asistió el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y ambos fueron objeto de grandes aclamaciones por los espectadores

Madrid.—En el estadio de Santiago Bernabeu se disputó el octavo partido internacional España-Suiza, correspondiente al campeonato del Mundo (Copa Jules Rimet 1958), noveno grupo de eliminatorias.

El campo registró una gran entrada, sin llegar al lleno (unos 100.000 espectadores). Minutos antes de las cuatro y media de la tarde hizo su entrada en el palco presidencial. Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y miembros de sus Casas civil y militar.

La presencia del Generalísimo en el palco presidencial fue objeto de clamorosa ovación, que se prolongó varios minutos, mientras que una banda de música interpretaba los Himnos nacionales de España y Suiza.

Los dos equipos, formados dando frente a la tribuna presidencial, fueron objeto asimismo de las aclamaciones de los aficionados.

Desde localidades preferentes presenciaron el desarrollo del partido los señores Gustav Minderker, presidente de la Asociación Suiza de Fútbol y Atletismo; Otto Seiler, segundo representante oficial del Comité de fútbol de aquella nación; Max Brunner, tercer representante oficial de la Liga Nacional de Suiza; Poldi Klehweiz, del comité de selección; Jacques Spagnoli, del comité de selección y Helmut Kaser, secretario general, acompañados por los miembros de la Federación Española de Fútbol y otras personalidades del deporte.

A las órdenes del colegiado alemán, señor Asmussen, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Selección suiza: (camiseta roja y pantalón blanco): Parlier; Kern, Koch, Morf; Frosio, Schneider; Antenen, Ballaman, Meier, Hugi II y Riva IV. Selección Española, (camiseta y pantalón azules): Ramallets; Orúe, Herrera, Canito; Maguregui, Garay; Miguel, Kubala, Di Stefano, Suárez y Gento.

COMIENZA EL PARTIDO. Eligió campo el equipo suizo, y el saque correspondió a la selección española.

Desde el primer momento, los helvéticos se emplearon con bastante rudeza, mientras que en el conjunto local no se hizo juego. El interior izquierdo helvético realizó peligrosas internadas, que fueron cortadas oportunamente por Garay, y las situaciones de peligro para el campo español comenzaron a menudear, ya que los jugadores suizos actuaban, con gran entusiasmo.

PRIMER GOL SUIZO. De esta forma, a los seis minutos, lograron inaugurar el marcador, por medio de su interior izquierdo Hugi, quien, en intervención muy peligrosa, se acercó a la portería española y, aprovechando una indecisión de la defensa, llevó el esférico a la red.

Reanudado el juego, los seleccionados españoles siguieron empujando con lentitud, no acertando a salvar el marcaje de que eran objeto por parte de los suizos.

Maguregui, uno de los más bullidores al principio en el bando español, inició algunos avances, uno de ellos por el ala izquierda, y cuando ya se acercaba a la portería contraria, intervino Frosio, que logró arrebatarse la pelota.

Después Ballaman se internó rápidamente, si bien salió a su encuentro Maguregui, quien se hizo con el esférico. Lo entregó a Kubala, éste a Gento y, luego, a Miguel, quien salió disparado, para centrar y recoger la

pelota Suárez. El barcelonista tiro rápidamente sobre puerta, pero el balón salió muy alto. La jugada fue verdaderamente espectacular, marcando, al parecer una reacción del equipo español.

Fue después Maguregui quien perdió la pelota cuando se acercaba decidido a la puerta helvética, y Suárez falló un remate ante la misma boca del gol siguiéndole Gento en otro envío que salió desviado.

Como el tiempo pasaba y los españoles no acertaban a conseguir, el público se mostraba algo impaciente, pues los fillos se prodigaban en las filas locales.

En una intervención de Miguel, el atletico sufrió fuerte contronazo, cayendo a tierra, fuertemente lesionado. Se repuso pronto y continuo actuando con gran entusiasmo.

Un buen servicio de Miguel en combinación con Maguregui y Suárez, lo lanzó el último a fuera, debido a exceso de nervios.

Los suizos vuelven a atacar por mediación de Koch, que corre con rapidez hacia campo español dando lugar a una falta contra España. La saca el propio Koch, que centra sobre Riva, pero Canito despeja estupefactamente.

Los suizos siguen jugando muy duro, a pesar de lo cual, el equipo español se muestra más animoso y ataca con decisión. Di Stefano en una bonita intervención no consigue marcar ya que Parlier actúa con suerte y desvia la pelota. Miguel avanza decidido, envía a Suárez, pero éste es derribado, cuando se disponía a rematar la jugada, por cierto de calidad, en combinación con el jugador atletico.

EMPATA ESPAÑA. Por fin, a los 29 minutos la selección española establece el empate.

La jugada la inicia Di Stefano, que entrega magníficamente a Suárez, y el barcelonista, más dueño de sus nervios, escapa y tira por la izquierda, con seguridad, llevando el balón a la portería contraria.

El gol parece animar más al equipo español, registrándose, a continuación otra gran jugada entre Maguregui, Kubala y Di Stefano, pero éste no consigue rematar, por milímetros.

De nuevo Di Stefano lanza un gran tiro, que Parlier desvia con la punta de los dedos, saliendo el esférico a corner.

Los suizos se internan en varias ocasiones, de manera peligrosa, obligando a intervenir a la defensa española.

A continuación, y cuando Miguel y Suárez se internaban en dirección a la puerta helvética, uno de los defensas suizos paro con la mano, dentro del área, ya en el minuto 44.

El arbitro, al principio, pitó el correspondiente penalty, pues se vio como Schneider paraba con la mano; pero, consulto al linier y rectifico el castigo, que se encargó de sacar Kubala, sin resultado practico y, acto seguido, se llegaba al final de la primera parte.

Segundo tiempo. El avance inicial del segundo tiempo está a cargo del suizo Ballaman, sin consecuencias para la portería de Ramallets.

A continuación, una buena jugada de Kubala le permite llegar hasta los dominios de Parlier, pero igualmente sin ninguna eficacia.

España comienza a atacar con mayor soltura, imprimiendo peligrosidad a sus internadas, dirigiendo muy bien el juego el interior Suárez, quien realiza a varias espectaculares jugadas.

ESPAÑA SE ADELANTA EN EL MARCADOR. A los dos minutos, se registra una jugada entre Miguel y Suárez, devolviendo la pelota este al extremo español, quien, internándose, logra clavar el balón en las mallas, después de pegar en la base del palo.

El gol es acogido con una gran ovación. Seguidamente Kubala, Di Stefano y Suárez trenzan muy bien, el balón, disparando finalmente Suárez, pero el meta helvético detiene el esférico con seguridad.

Juegan ahora los españoles con mayor decisión y velocidad, produciéndose otra peligrosa internada de Miguel lanzado igualmente por Suárez, que corta la defensa suiza.

(Pasa a quinta página)



En los últimos minutos del encuentro, Kubala se encuentra ante el portero suizo, disparando fuerte, pero Parlier, bien colocado, neutralizó el tiro. — (Foto Gil del Espinar)

Tropezamiento inicial de la selección nacional en el primer partido de la Copa del Mundo

Madrid.—La desafortunada actuación del equipo nacional español en la primera eliminatoria para el Campeonato del Mundo, pone en peligro su paso a la ronda final, que se ha de celebrar en Suecia y proporcionó al fútbol suizo un éxito, con el que quizás no contaban y que desde luego no respondía al pronóstico general, que se inclinaba abiertamente por un amplio triunfo de España.

En efecto, sobre el papel y en teoría las posibilidades de victoria habrían que adjudicárselas con un gran porcentaje a favor de los españoles, que con un fútbol más desarrollado, rápido y goleador y una sólida capacidad técnica, estaba indudablemente en mejores condiciones para salvar con holgura la eliminatoria.

Sin embargo, los helvéticos salieron imbatidos del Estadio Bernabeu, no tanto por sus méritos, sino discretos, como por la desdichada actuación del combinado español, que no existió en el campo como conjunto futbolístico en ningún momento.

El fallo primordial residió en la falta de cohesión y entendimiento entre la línea delantera y las otras dos del equipo. Este vacío que se advirtió continuamente en el funcionamiento de nuestro cuadro, determinó un anormal planteamiento del juego.

Así, mientras la defensa permanecía al descubierto ante los no muy profundos ataques suizos, la delantera no contaba con balones enviados desde la zona ancha y sus cinco jugadores, por tener que ir a buscarlos atrás con frecuencia, rompían la unidad y el ritmo del ataque propio.

Por otra parte, tampoco tuvo el equipo español el homogeneidad que ordenara el juego dentro de las zonas medias del campo, y ni Di Stefano, ni Suárez, ni

Miguel, jugadores habituados en sus respectivos clubs a esta función, fueron dedicados a realizarla en este partido. Di Stefano, en contra de su acostumbrada regularidad y eficaz rendimiento, anduvo siempre mal situado y pisando un terreno indefinido, sin descender ni atacar la mayor parte de las veces.

Y en cuanto a Suárez, colocado a nuestro juicio erróneamente en punta, no era el hombre indicado, por su estilo de juego, para abrir brecha en las fuertes y contundentes líneas defensivas contrarias.

En resumen: un fracaso completo del equipo nacional español, que ni por juego de conjunto, ni por aciertos individuales, estuvo a la altura de las circunstancias y de su valor real dentro del fútbol europeo.

Los suizos jugaron su clásico "beton" y se mostraron más atentos a defenderse que a pisar terreno contrario, cosa que hicieron sin embargo en muchas ocasiones, facilitadas por la irregular colocación de los españoles.

Tuvieron suerte en obtener fruto en las dos únicas oportunidades claras que se les presentaron de batir el marco español, mientras que nuestros jugadores, justo es decirlo, aunque no pueda servir de paliativo a su fracaso, tuvieron goles cantados que se malograron, unas veces, por mala suerte, otras, por torpeza de ejecución, y otras, en fin, por la espléndida actuación del meta helvético, muy seguro, ágil y valiente en toda la tarde.

Estuvo bien cubierto por cuatro defensas permanentes, a los que apoyaron en momentos de peligro los medios volantes y los interiores, mientras que el delantero centro ocupaba posiciones intermedias de enlace

entre el bloque defensivo y los dos únicos delanteros, que se situaban adelantados.

En fin, un equipo, el suizo, que normalmente no puede compararse al camino al equipo español hacia Estocolmo, pero que dadas las inesperadas circunstancias en que se desarrolló la primera parte de la eliminatoria inicial, bien podría ocurrir que diera al traste con las aspiraciones de España de pasar a las eliminatorias decisivas.

El examen individual de los jugadores español puede condensarse brevemente de esta manera:

Ramallets, con poco trabajo, pudo haber evitado, con algo más de suerte, el segundo tanto suizo; el defensa central, Herrera, fue el más firme y tuvo una actuación completa; Orúe y Canito, muy irregulares; Maguregui, fuera de su sitio habitual, se encontró perdido con frecuencia, sin saber donde acudir; algo parecido le ocurrió a Garay, que, sin embargo, se tapó con algunos momentos felices; Miguel, fue el más rápido e incisivo de la delantera; Suárez, perdió, por lo menos, seis clarísimas ocasiones de marcar, que, quizás, no vuelvan a darse en su vida; Di Stefano, muy por debajo de sus habituales actuaciones; Kubala, flojo, y Gento, desafortunado, con solo dos o tres momentos brillantes.

El arbitraje del alemán Asmussen, pecó de blando en el área suiza, donde por lo menos se produjo una falta grave, merecedora de penalty. Alguno de sus errores hay que achacárselos a uno de los jueces de línea, que, a veces, no sabía lo que señalaba con el banderín.

El público despidió al conjunto español con una fuerte pitada, mientras aplaudía a los suizos.—Mencheta.

Por no contar con rematadores perdió el Burgos en Vitoria

Se dominó al Alavés y falló la defensa de éste, pero aún así, volvió a perderse por un tanto a cero

Se supo plantear el partido, pero la delantera no acertó a resolverlo

En ese deambular por los vestuarios que al periodista se le impone al finalizar los partidos, para dar vida a esa información que se denomina de "casetas", fue curioso observar como todos los interrogados eludían señalar la causa única y evidente —bien palpable, porque a nadie pudo ocultárselo— de que el Burgos no hubiera salido de Mendizorrosa con algo positivo en su haber. Esas prudentes reservas de los elementos responsables, contrastaban con la sana sinceridad del simple aficionado que, de una u otra forma, pero coincidiendo en el fondo, re-

sumía así el encuentro: "Si el Burgos no ha puntuado frente al Alavés es porque tiene una delantera incapaz de marcar un gol". Efectivamente, a la hora de condensar las impresiones del partido en una sola frase, ninguna podría servir mejor que esa que dejamos transcrita.

No le faltaron alientos en esta ocasión al Burgos, respaldado por una nutrida "hinchada" de seguidores burgaleses, a la que se unieron otros de Miranda, la simpática "Peña" de Briviesca enarbolando su pancarta y hasta un numeroso grupo de burgaleses resi-

dentés en Eibar que organizaron también su excursión; no hubo falta de voluntad a sus jugadores —en esto no cabe hacerles grandes reproches—; no le faltó fondo físico para aguantar bien la pelea, después de una primera parte que exigió mucho derroche de energías; ni la serena cordialidad del público alavés; ni acierto en el planteamiento del partido; ni ocasiones ante el marco defendido por Carlos. Le falló, simplemente, el remate. De manera total, absoluta, desesperante...

De ahí que un "match" en el que se dominó más que el contra-

rio, terminara con el cero —otra vez— en el casillero propio.

El día fue espléndido. El sol apretó tan firme que hasta llegó a agobiarnos. Campo en magníficas condiciones. En tales circunstancias, pensamos que sería Lexo quien saliera en la posición de interior; pero Molinos se decidió por Castillo, ya que éste tuvo encomendada una misión de marcaje, en la que el fútbol tenaz del guipuzcoano podía resultar más eficaz que el del gallego. A Castillo se le confió la tarea de

reanudar el juego, los seleccionados españoles siguieron empujando con lentitud, no acertando a salvar el marcaje de que eran objeto por parte de los suizos.

Maguregui, uno de los más bullidores al principio en el bando español, inició algunos avances, uno de ellos por el ala izquierda, y cuando ya se acercaba a la portería contraria, intervino Frosio, que logró arrebatarse la pelota.

Después Ballaman se internó rápidamente, si bien salió a su encuentro Maguregui, quien se hizo con el esférico. Lo entregó a Kubala, éste a Gento y, luego, a Miguel, quien salió disparado, para centrar y recoger la

pelota Suárez. El barcelonista tiro rápidamente sobre puerta, pero el balón salió muy alto. La jugada fue verdaderamente espectacular, marcando, al parecer una reacción del equipo español.

Fue después Maguregui quien perdió la pelota cuando se acercaba decidido a la puerta helvética, y Suárez falló un remate ante la misma boca del gol siguiéndole Gento en otro envío que salió desviado.

Miguel Poblet gana la prueba Milán - Turín

Triunfó sobre los mejores especialistas europeos

Comienza la Vuelta a Levante

Turín (Italia). — El corredor español Miguel Poblet ha ganado la clásica prueba ciclista Milán - Turín. Poblet, que calculó perfectamente sus fuerzas durante los 233 kilómetros de recorrido, realizó al final de la prueba un magnífico sprint que le llevó a la victoria. El corredor español y otros 61 participantes de un total de 94, cubrieron la distancia con un tiempo de 5 horas, 51 minutos, a una velocidad media de 39 kilómetros 828.

En segundo lugar se clasificó Alfred Debruyne; 3. Gido Messins (Italia); 4. Giorgio Albani (Italia). Siguió a continuación Germain Derycke (Bélgica), Hugo Koblet (Suiza), y Rick Van Loy (Bélgica). — Afil.

COMIENZA LA VUELTA CICLISTA A LEVANTE. Valencia.— Se ha corrido la primera etapa de la "Vuelta Ciclista a Levante" sobre 178 kilómetros, Algemés-Valencia.

Poco antes de llegar a Albala de la Ribera, intenta escapar Botella, pero su intento es neutralizado. La entrada en la meta le hace un pelotón de veintiséis corredores y se adjudica el triunfo al sprint A. Suárez, de Madrid, en 5-30-41. — Afil.

SAN EMETERIO GANA LA SEGUNDA ETAPA. Alicante. — Julio San Emeterio ha vencido en la segunda etapa de la Vuelta ciclista a Levante, trayecto Valencia - Alicante (186 kilómetros), en el tiempo de 5 horas, 41 minutos, 38 segundos.

Los corredores tomaron la salida oficial en Albal y, nada más iniciada la carrera, como si quisieran borrar la pésima actuación que tuvieron en la etapa de ayer, se lanzaron a una lucha titánica.

Puede considerarse que el héroe de la etapa de hoy ha sido Carmelo Morales, que después de pinchar varias veces, aun tuvo arrebatos para seguir y colocarse en buena posición. A la llegada a la meta, se disputaron la victoria San Emeterio, Barrutia, Vidaurreta, Davoz y Guardiola.

Se halla vacante

La guarda de la dula de Villanueva Rio Ubierna. Tratar con Junta Gubernativa.

José Luis Talamillo traslada su residencia a Villafranca de Oria

El corredor local José Luis Talamillo, nos comunica demos a conocer a la afición burgalesa, el traslado de su residencia a Villafranca de Oria, donde tiene firmado un contrato para participar en diversas pruebas con los colores del "Boxing Club", y que no obstante, a pesar de esta decisión, los aficionados burgaleses podrán verle actuar en las pruebas ciclistas que se organicen en nuestra capital, bien sea en el equipo que esté encuadrado o individualmente en cualquiera de las pruebas en las que participen corredores de su categoría.

El equipo del Boxing Club está compuesto de los siguientes corredores:

Luciano Montero, Adolfo Cruz, Emilio Cruz, Martín Eurasquin, Miguel Urquizar, Enrique Cabeza (ganador de la última Vuelta a Palencia) y José Luis Talamillo.

La primera prueba en la que intervendrá nuestro corredor Talamillo, en compañía del equipo antes indicado, será el día 14 del actual, en la doble subida a Arrate, y el domingo, día 17, en Añua, con 180 kilómetros de recorrido.

En compañía de los corredores Montero y Emilio Cruz, correrá Talamillo, los días 18 y 19 de Abril en el Velódromo de Burdeos, en representación de la "Casa Geminiani".

El contrato firmado por José Luis Talamillo, con el equipo "Boxing Club" le ha proporcionado trabajo en la ciudad de su residencia, antes indicada, proporcionándole dos tardes libres durante la semana para que lleve a cabo los entrenamientos. Se le ha asignado la cantidad de 2.900 pesetas como sueldo mensual en referido trabajo, y por participar en el equipo, el club le remunerará con 700 pesetas mensuales, asignándole igualmente los gastos de desplazamientos y material para las máquinas.



Se halla vacante la guarda de la dula de Villanueva Rio Ubierna. Tratar con Junta Gubernativa. (Pasa a quinta página)

pelota Suárez. El barcelonista tiro rápidamente sobre puerta, pero el balón salió muy alto. La jugada fue verdaderamente espectacular, marcando, al parecer una reacción del equipo español.

Fue después Maguregui quien perdió la pelota cuando se acercaba decidido a la puerta helvética, y Suárez falló un remate ante la misma boca del gol siguiéndole Gento en otro envío que salió desviado.

Como el tiempo pasaba y los españoles no acertaban a conseguir, el público se mostraba algo impaciente, pues los fillos se prodigaban en las filas locales.

En una intervención de Miguel, el atletico sufrió fuerte contronazo, cayendo a tierra, fuertemente lesionado. Se repuso pronto y continuo actuando con gran entusiasmo.

Un buen servicio de Miguel en combinación con Maguregui y Suárez, lo lanzó el último a fuera, debido a exceso de nervios.

Los suizos vuelven a atacar por mediación de Koch, que corre con rapidez hacia campo español dando lugar a una falta contra España. La saca el propio Koch, que centra sobre Riva, pero Canito despeja estupefactamente.

Los suizos siguen jugando muy duro, a pesar de lo cual, el equipo español se muestra más animoso y ataca con decisión. Di Stefano en una bonita intervención no consigue marcar ya que Parlier actúa con suerte y desvia la pelota. Miguel avanza decidido, envía a Suárez, pero éste es derribado, cuando se disponía a rematar la jugada, por cierto de calidad, en combinación con el jugador atletico.

EMPATA ESPAÑA. Por fin, a los 29 minutos la selección española establece el empate.

La jugada la inicia Di Stefano, que entrega magníficamente a Suárez, y el barcelonista, más dueño de sus nervios, escapa y tira por la izquierda, con seguridad, llevando el balón a la portería contraria.

El gol parece animar más al equipo español, registrándose, a continuación otra gran jugada entre Maguregui, Kubala y Di Stefano, pero éste no consigue rematar, por milímetros.

De nuevo Di Stefano lanza un gran tiro, que Parlier desvia con la punta de los dedos, saliendo el esférico a corner.

Los suizos se internan en varias ocasiones, de manera peligrosa, obligando a intervenir a la defensa española.

A continuación, y cuando Miguel y Suárez se internaban en dirección a la puerta helvética, uno de los defensas suizos paro con la mano, dentro del área, ya en el minuto 44.

El arbitro, al principio, pitó el correspondiente penalty, pues se vio como Schneider paraba con la mano; pero, consulto al linier y rectifico el castigo, que se encargó de sacar Kubala, sin resultado practico y, acto seguido, se llegaba al final de la primera parte.

Segundo tiempo. El avance inicial del segundo tiempo está a cargo del suizo Ballaman, sin consecuencias para la portería de Ramallets.

A continuación, una buena jugada de Kubala le permite llegar hasta los dominios de Parlier, pero igualmente sin ninguna eficacia.

España comienza a atacar con mayor soltura, imprimiendo peligrosidad a sus internadas, dirigiendo muy bien el juego el interior Suárez, quien realiza a varias espectaculares jugadas.

ESPAÑA SE ADELANTA EN EL MARCADOR. A los dos minutos, se registra una jugada entre Miguel y Suárez, devolviendo la pelota este al extremo español, quien, internándose, logra clavar el balón en las mallas, después de pegar en la base del palo.

EL SEMINARIO LO PRIMERO

Por Demetrio MANS LLA

En el agitado y volcánico siglo de la revolución protestante, los padres de Trento señalaron los seminarios como uno de los más adecuados y poderosos instrumentos para remediar la crisis espiritual y moral de la Europa renacentista. A España cabe la gloria de haber llevado a Trento la idea institucional de los seminarios conciliares, y un español, Ignacio de Loyola, fue también el que fundó en Roma el colegio germánico para seminaristas alemanes. Sabían muy bien los padres españoles que sin sacerdotes bien formados la Iglesia no puede ser la luz del mundo ni la sal de la tierra, según deseos de su Divino Fundador.

Burgos fue la primera ciudad de España, que atendió y dio cumplimiento al mensaje de Trento. Su prelado, el Cardenal don Francisco de Mendoza y Bobadilla, al volver de Italia el año 1563, se propuso como primer objetivo la fundación del Seminario. El año 1566 ya estaban en marcha tres colegios, uno para gramáticos, otro para filósofos y un tercero para teólogos, aparte de un cuarto que para órdenes funcionaba en Arcos. Con el ejemplo y los hechos demostraba el instigante purificado burgalés su plena identificación con los ideales tridentinos. Estaba plenamente convencido de que la suerte de su diócesis dependía de sus sacerdotes.

Nada tiene de extraño que en el afán renovador sentido por España en estos últimos años, los Seminarios ocupen un lugar preferente y destacado. Es una necesidad y una urgencia, puesto que la suerte de los pueblos está, en gran parte, vinculada al sacerdocio. El pueblo necesita que ilumine sus caminos hacia Dios, necesita fuerzas sobrenaturales para no hundirse en el abismo del vicio.

Porque Burgos no quiere ni puede perder el destacado puesto que le corresponde en la renovación espiritual de España, ha de prestar una atención preferente al Seminario. Tal vez se diga que hay muchas necesidades. Es verdad; pero no puede olvidarse que, dentro del catolicismo, la esencia se descubre. En la gran crisis religiosa del siglo XVI, el Seminario ocupó atención y lugar preferente entre los habitantes de la "Capit. Castellana". A cuatro siglos de distancia, repetimos: lo primero el Seminario.

Discurso del Sr. Gual en Barcelona

(Viene de primera página)

declarado "de utilidad para el Ejército", en virtud de Orden Ministerial publicada en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" y que firma el titular del Departamento, teniente general Barroso.

La citada decisión oficial constituye uno de los más altos galardones que puede obtener en el ámbito militar una obra impresa.

A lo largo del libro, la vida del Caudillo queda expresada como una ejemplar lección de patriotismo, de servicio a la Patria y de noble entrega a las más altas virtudes del héroe, del deber y del honor.

La vida del Caudillo Franco destaca en esta obra, constituyendo un clarísimo ejemplo y lección de "moral militar", que se reconoce en la citada Orden ministerial.—Cifra.

DISCURSO DEL SEÑOR GUAL

VILLALBI

Barcelona.— En el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional, pronunció a las siete y media de la tarde su anunciado discurso el ministro sin cartera y presidente del Consejo de Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbi. En el momento con gran elocuencia y profundidad de concepto el significado de lo principal extremo de la declaración ministerial, en su parte relativa a la economía del Gobierno nacionalmente constituido, y dio algunas consignas para la colaboración ciudadana en esta labor que aquí se dispone a acometer.

El amplio salón rebosaba de público, apañado incluso en los pasillos y dependencias adyacentes. Presidió don Pedro Gual, sentándose a su derecha el capitán general, el presidente del Fomento del Trabajo Nacional y el jefe del sector naval y a su izquierda, el gobernador civil, gobernador militar y el presidente de la Diputación. Abrió el acto don Miguel Mateu, quien agradeció al señor Gual, quien seguidamente, se levantó a hablar el señor Villalbi, que fue objeto de renovadas ovaciones.

Su discurso se prolongó cerca de una hora y en diversos de sus brillantes párrafos fué interrumpido por impresionantes aplausos y signos de asentimiento. Al final, la nutrida concurrencia correspondió con calor a los gritos de "¡Viva España!" y "¡Viva Franco!", dados por el ministro.

El señor Gual Villalbi saldrá mañana por la tarde en el expreso para Madrid, donde se propone permanecer un par de semanas.—Cifra.

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

Don Agustín Plana Sánchez, nombrado nuevo director general de Obras Públicas

(Viene de primera página)

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy un decreto del Ministerio de Obras Públicas, por el que se nombra subsecretario del citado Ministerio a don Agustín Plana Sánchez, que cesa en el cargo de jefe de la Comisaría de material ferroviario.—Cifra.

LEGA EL NUEVO EMBAJADOR DE BELGICA

Barcelona.— Ha llegado el nuevo embajador de Bélgica en España, vizconde Berruyer, acompañado de su esposa.

El vizconde Berruyer, en los últimos cuatro años representó a su país ante la Santa Sede y ya estuvo hace veinte años destinado en España como consejero de la Embajada de Madrid y ha manifestado que vuelve muy contento a un país entrañablemente querido. Agregó que por razones de último cargo que ocupaba es muy amigo del ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella.

Mañana, el vizconde Berruyer seguirá viaje a Madrid.—Cifra.

MR. LODGE, VISITA AL MINISTRO DE MARINA

Madrid.— El ministro de Marina, almirante Abarzuza, ha recibido en su despacho oficial al embajador de los Estados Unidos en España, mister Lodge, a quien acompañaba el agregado naval de dicha representación diplomática. El ministro mantuvo con el embajador una cordial conversación. Tanto a la entrada como a la salida del Ministerio, le fueron rendidos a mister Lodge los honores correspondientes.

Otro terremoto en Atenas

(Viene de primera página)

Atenas.— Poco después del mediodía se ha registrado otro terremoto en Atenas. El epicentro del temblor está localizado en la zona oriental de Grecia, la más afectada hasta ahora por los sismos.

No se conocen todavía los efectos del nuevo temblor, pero se cree que un dos terremotos anteriores ocurridos en las primeras horas de hoy y de escasa intensidad, han causado el total derrumbamiento de muchas casas que habían resultado dañadas durante los días pasados.

Según datos oficiales, desde el viernes día en que comenzaron los terremotos, han muerto tres personas y han resultado heridas 51.

Por su parte el periódico "Apogefmatini" dice que aproximadamente 25.000 casas han sido destruidas total o parcialmente. No se ha podido confirmar este informe en los medios oficiales.

El Rey Pablo y la Reina Federica visitaron el pasado sábado las zonas afectadas.—Efe.

SE HUNDE UN BUQUE HOLANDES

Atenas.— El buque transporte holandés "Amor", se ha hundido esta mañana frente a la isla de Creta en el Mediterráneo.

El barco, de 2.817 toneladas, se hundió a las ocho de la mañana (hora española) y los supervivientes se encuentran en camino hacia Trieste a bordo del buque "Ernesto Fassio".

IMPORTANTE ROBO

Paris.— Dos hombres enmascarados han asaltado la mansión de un general vietnamita, mientras se celebraba en ella una fiesta, llevándose cien millones de francos en joyas y seis millones en dinero efectivo. La policía ha manifestado que los bandidos se introdujeron en la casa, situada en el número dos de la Avenida de la República. Mientras uno de ellos apuntaba a los concurrentes con una pistola, el otro les fué despojando de sus objetos de valor y dinero en metálico.

Los funcionarios de policía continúan las investigaciones para dar con el paradero de los malhechores. Hasta ahora, según ha manifestado un portavoz, no hay indicio alguno que señale la personalidad de alguno de los dos asaltantes.—Efe.

CHOQUE DE DOS CAZAS

Funchingfield (Inglaterra).— Se han estrellado cerca de esta localidad dos aviones que chocaron en vuelo y que perece eran cazas de reacción pertenecientes a la base norteamericana de Wetherfield (Essex).

Los tres ocupantes de los dos aviones han perecido. Los aparatos eran un F-84, con un piloto y un T-33 de entrenamiento, también de reacción. Los restos de los aviones se desmenuzaron en una extensión de diez kilómetros cuadrados.—Efe.

UN LOCO TRATA DE ASALTAR UNA ESCUELA DE ASSAGO

Assago (Italia).— Los maestros de la escuela de esta pequeña localidad, próxima a Milán, atrancaron las puertas de la misma a tiempo para impedir la entrada de un individuo, seguramente víctima de un ataque de enajenación mental que, agarrando una pesada barra de hierro, se precipitaba hacia la escuela en actitud amenazadora. El de la barra trató de derribar con ella la puerta, pero sin conseguirlo.

Llamada la policía, al llegar, poco después los guardias a la escuela, el asaltante acababa de desaparecer. Fué hallado al cabo de unos minutos, echado en una zanja y sin soltar su barra de las manos. Se trata de un tal

Castiella recibido por S. S. el Papa

(Viene de primera página)

Cardenal Agagianian. En representación del Gobierno italiano asistió el ministro de Hacienda, Giulio Andreotti.

También se encontraban presentes todos los embajadores acreditados en la Santa Sede y otros miembros del Cuerpo diplomático.

El ministro español asistirá mañana a las ceremonias organizadas en conmemoración del 18 aniversario de la coronación del Papa Pío XII en la basílica de San Pedro y el próximo jueves emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Efe.

INAUGURACION DE UN VIA CRUCIS

Roma.— Con asistencia del ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha sido inaugurado un Via Crucis tallado en mármol y travertino por el alumno pensionado de la Academia española de Bellas Artes, señor Astor, y costeado por la Obra Pia. Ocurrió la ceremonia el párrafo de la basílica de Santa María en Trastevere, a cuya jurisdicción eclesiástica pertenece la escalinata donde está erigido el Via Crucis.

Acto seguido pronunció una alocución monseñor Romero de Luna, rector de la iglesia nacional española de Santiago y Santa María de Montserrat. Después dirigió el ejercicio del Via Crucis monseñor Poca, canónigo titular de la parroquia basílica de Santa María la Mayor.

Asistieron también al acto el embajador de España ante el Quirinal, don Emilio de Navascués y el encargado de Negocios cerca de la Santa Sede, don Justo Bermejo, y todo el personal diplomático de las dos Embajadas; personalidades religiosas de la colonia española y gran número de miembros de la misma.

Una lámpara colocado en la calle donde se encuentra el Via Crucis, recorda que este fué restaurado siendo embajador de España cerca de la Santa Sede y gobernador de la Obra Pia, el Excmo. Sr. D. Fernando María Castiella, y director de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, el marqués de Lozoya.

Robo de cien millones de francos en joyas en la residencia de un general vietnamita

(Viene de primera página)

Paris.— Dos hombres enmascarados han asaltado la mansión de un general vietnamita, mientras se celebraba en ella una fiesta, llevándose cien millones de francos en joyas y seis millones en dinero efectivo. La policía ha manifestado que los bandidos se introdujeron en la casa, situada en el número dos de la Avenida de la República. Mientras uno de ellos apuntaba a los concurrentes con una pistola, el otro les fué despojando de sus objetos de valor y dinero en metálico.

Los funcionarios de policía continúan las investigaciones para dar con el paradero de los malhechores. Hasta ahora, según ha manifestado un portavoz, no hay indicio alguno que señale la personalidad de alguno de los dos asaltantes.—Efe.

CHOQUE DE DOS CAZAS

Funchingfield (Inglaterra).— Se han estrellado cerca de esta localidad dos aviones que chocaron en vuelo y que perece eran cazas de reacción pertenecientes a la base norteamericana de Wetherfield (Essex).

Los tres ocupantes de los dos aviones han perecido. Los aparatos eran un F-84, con un piloto y un T-33 de entrenamiento, también de reacción. Los restos de los aviones se desmenuzaron en una extensión de diez kilómetros cuadrados.—Efe.

UN LOCO TRATA DE ASALTAR UNA ESCUELA DE ASSAGO

Assago (Italia).— Los maestros de la escuela de esta pequeña localidad, próxima a Milán, atrancaron las puertas de la misma a tiempo para impedir la entrada de un individuo, seguramente víctima de un ataque de enajenación mental que, agarrando una pesada barra de hierro, se precipitaba hacia la escuela en actitud amenazadora. El de la barra trató de derribar con ella la puerta, pero sin conseguirlo.

Llamada la policía, al llegar, poco después los guardias a la escuela, el asaltante acababa de desaparecer. Fué hallado al cabo de unos minutos, echado en una zanja y sin soltar su barra de las manos. Se trata de un tal

Castiella recibido por S. S. el Papa

(Viene de primera página)

Cardenal Agagianian. En representación del Gobierno italiano asistió el ministro de Hacienda, Giulio Andreotti.

También se encontraban presentes todos los embajadores acreditados en la Santa Sede y otros miembros del Cuerpo diplomático.

El ministro español asistirá mañana a las ceremonias organizadas en conmemoración del 18 aniversario de la coronación del Papa Pío XII en la basílica de San Pedro y el próximo jueves emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Efe.

INAUGURACION DE UN VIA CRUCIS

Roma.— Con asistencia del ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha sido inaugurado un Via Crucis tallado en mármol y travertino por el alumno pensionado de la Academia española de Bellas Artes, señor Astor, y costeado por la Obra Pia. Ocurrió la ceremonia el párrafo de la basílica de Santa María en Trastevere, a cuya jurisdicción eclesiástica pertenece la escalinata donde está erigido el Via Crucis.

Acto seguido pronunció una alocución monseñor Romero de Luna, rector de la iglesia nacional española de Santiago y Santa María de Montserrat. Después dirigió el ejercicio del Via Crucis monseñor Poca, canónigo titular de la parroquia basílica de Santa María la Mayor.

Asistieron también al acto el embajador de España ante el Quirinal, don Emilio de Navascués y el encargado de Negocios cerca de la Santa Sede, don Justo Bermejo, y todo el personal diplomático de las dos Embajadas; personalidades religiosas de la colonia española y gran número de miembros de la misma.

Una lámpara colocado en la calle donde se encuentra el Via Crucis, recorda que este fué restaurado siendo embajador de España cerca de la Santa Sede y gobernador de la Obra Pia, el Excmo. Sr. D. Fernando María Castiella, y director de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, el marqués de Lozoya.

Otro terremoto en Atenas

(Viene de primera página)

Atenas.— Poco después del mediodía se ha registrado otro terremoto en Atenas. El epicentro del temblor está localizado en la zona oriental de Grecia, la más afectada hasta ahora por los sismos.

No se conocen todavía los efectos del nuevo temblor, pero se cree que un dos terremotos anteriores ocurridos en las primeras horas de hoy y de escasa intensidad, han causado el total derrumbamiento de muchas casas que habían resultado dañadas durante los días pasados.

Según datos oficiales, desde el viernes día en que comenzaron los terremotos, han muerto tres personas y han resultado heridas 51.

Por su parte el periódico "Apogefmatini" dice que aproximadamente 25.000 casas han sido destruidas total o parcialmente. No se ha podido confirmar este informe en los medios oficiales.

El Rey Pablo y la Reina Federica visitaron el pasado sábado las zonas afectadas.—Efe.

SE HUNDE UN BUQUE HOLANDES

Atenas.— El buque transporte holandés "Amor", se ha hundido esta mañana frente a la isla de Creta en el Mediterráneo.

El barco, de 2.817 toneladas, se hundió a las ocho de la mañana (hora española) y los supervivientes se encuentran en camino hacia Trieste a bordo del buque "Ernesto Fassio".

IMPORTANTE ROBO

Paris.— Dos hombres enmascarados han asaltado la mansión de un general vietnamita, mientras se celebraba en ella una fiesta, llevándose cien millones de francos en joyas y seis millones en dinero efectivo. La policía ha manifestado que los bandidos se introdujeron en la casa, situada en el número dos de la Avenida de la República. Mientras uno de ellos apuntaba a los concurrentes con una pistola, el otro les fué despojando de sus objetos de valor y dinero en metálico.

Los funcionarios de policía continúan las investigaciones para dar con el paradero de los malhechores. Hasta ahora, según ha manifestado un portavoz, no hay indicio alguno que señale la personalidad de alguno de los dos asaltantes.—Efe.

CHOQUE DE DOS CAZAS

Funchingfield (Inglaterra).— Se han estrellado cerca de esta localidad dos aviones que chocaron en vuelo y que perece eran cazas de reacción pertenecientes a la base norteamericana de Wetherfield (Essex).

Los tres ocupantes de los dos aviones han perecido. Los aparatos eran un F-84, con un piloto y un T-33 de entrenamiento, también de reacción. Los restos de los aviones se desmenuzaron en una extensión de diez kilómetros cuadrados.—Efe.

UN LOCO TRATA DE ASALTAR UNA ESCUELA DE ASSAGO

Assago (Italia).— Los maestros de la escuela de esta pequeña localidad, próxima a Milán, atrancaron las puertas de la misma a tiempo para impedir la entrada de un individuo, seguramente víctima de un ataque de enajenación mental que, agarrando una pesada barra de hierro, se precipitaba hacia la escuela en actitud amenazadora. El de la barra trató de derribar con ella la puerta, pero sin conseguirlo.

Llamada la policía, al llegar, poco después los guardias a la escuela, el asaltante acababa de desaparecer. Fué hallado al cabo de unos minutos, echado en una zanja y sin soltar su barra de las manos. Se trata de un tal

Castiella recibido por S. S. el Papa

(Viene de primera página)

Cardenal Agagianian. En representación del Gobierno italiano asistió el ministro de Hacienda, Giulio Andreotti.

También se encontraban presentes todos los embajadores acreditados en la Santa Sede y otros miembros del Cuerpo diplomático.

El ministro español asistirá mañana a las ceremonias organizadas en conmemoración del 18 aniversario de la coronación del Papa Pío XII en la basílica de San Pedro y el próximo jueves emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Efe.

INAUGURACION DE UN VIA CRUCIS

Roma.— Con asistencia del ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha sido inaugurado un Via Crucis tallado en mármol y travertino por el alumno pensionado de la Academia española de Bellas Artes, señor Astor, y costeado por la Obra Pia. Ocurrió la ceremonia el párrafo de la basílica de Santa María en Trastevere, a cuya jurisdicción eclesiástica pertenece la escalinata donde está erigido el Via Crucis.

Acto seguido pronunció una alocución monseñor Romero de Luna, rector de la iglesia nacional española de Santiago y Santa María de Montserrat. Después dirigió el ejercicio del Via Crucis monseñor Poca, canónigo titular de la parroquia basílica de Santa María la Mayor.

Asistieron también al acto el embajador de España ante el Quirinal, don Emilio de Navascués y el encargado de Negocios cerca de la Santa Sede, don Justo Bermejo, y todo el personal diplomático de las dos Embajadas; personalidades religiosas de la colonia española y gran número de miembros de la misma.

Una lámpara colocado en la calle donde se encuentra el Via Crucis, recorda que este fué restaurado siendo embajador de España cerca de la Santa Sede y gobernador de la Obra Pia, el Excmo. Sr. D. Fernando María Castiella, y director de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, el marqués de Lozoya.

En Paris y Londres hizo ayer un día excepcionalmente caluroso

(Viene de primera página)

Paris.— Paris ha tenido hoy el 11 de Marzo más caloroso desde hace 77 años, al marcar el termómetro 21,5 grados centígrados.

El 11 de Marzo de 1832, fué superior a éste, en un grado.

El lugar que ha tenido mayor temperatura ha sido el Golfo de Vizcaya, donde en Biarritz se registraron 25 grados centígrados.—Efe.

BUEN DIA TAMBIEN EN LONDRES

Londres.— El invierno ha desaparecido hoy del escenario londinense al disfrutarse de una temperatura de 16,06 grados centígrados, sin precedentes en esta época del año. A mediodía, millares de personas paseaban por las calles de la capital para celebrar esta anticipación del verano.

Los banqueros de la costa Sur se han visto muy concurridos. La temperatura en el mar era de 10 grados centígrados.—Efe.

Ayer se iniciaron en Camberra las reuniones de la S.E.A.T.O.

(Viene de primera página)

Camberra.— El primer ministro australiano, R. G. Menzies, inauguró la tercera sesión del Consejo de la Organización del Tratado del Sureste Asiático (SEATO), que se celebra en esta ciudad.

Las naciones representadas en la conferencia son Australia, Francia, Nueva Zelanda, Pakistán, Filipinas, Tailandia, Estados Unidos y Gran Bretaña.—Efe.

TAMBIEN EL GOBIERNO JAPONES RECURRE A RUSIA

Tokio.— El Gobierno japonés que ha solicitado de Gran Bretaña, por tres veces, que dé orden de que no se celebren los experimentos nucleares que están previstos en la isla de Christmas, ha hecho un llamamiento similar a la Unión Soviética para que suprima, a su vez, las pruebas nucleares.—Efe.

NERHU SIGUE MANTENIENDO VENTAJA

Nueva Delhi.— El jefe del Gobierno, Nehru, ha obtenido 62.083 votos, hasta el momento de cerrarse el recuento de votos, anoche, como ventaja sobre sus adversarios.

Mientras tanto, el ministro de Hacienda, Krishna Rao, obtuvo mayoría de 10.000 votos y fué elegido. También fué elegido el ministro de Educación, Abdul Kalam Azad, con mayoría de 95.000 votos.—Efe.

DECLARAN EN HUELGA

Tokio.— Tres millones de obreros de las minas del carbón y de la compañía de ferrocarril del Gobierno, se han declarado en huelga.

Las nueve de la mañana (hora local), quedaron paralizados todos los trabajos en las minas y los servicios de trenes, autobuses y tranvías del Gobierno. Los obreros desean un aumento de salarios.—Efe.

NERHU SIGUE MANTENIENDO VENTAJA

Nueva Delhi.— El jefe del Gobierno, Nehru, ha obtenido 62.083 votos, hasta el momento de cerrarse el recuento de votos, anoche, como ventaja sobre sus adversarios.

Mientras tanto, el ministro de Hacienda, Krishna Rao, obtuvo mayoría de 10.000 votos y fué elegido. También fué elegido el ministro de Educación, Abdul Kalam Azad, con mayoría de 95.000 votos.—Efe.

DECLARAN EN HUELGA

Tokio.— Tres millones de obreros de las minas del carbón y de la compañía de ferrocarril del Gobierno, se han declarado en huelga.

Las nueve de la mañana (hora local), quedaron paralizados todos los trabajos en las minas y los servicios de trenes, autobuses y tranvías del Gobierno. Los obreros desean un aumento de salarios.—Efe.

NERHU SIGUE MANTENIENDO VENTAJA

Nueva Delhi.— El jefe del Gobierno, Nehru, ha obtenido 62.083 votos, hasta el momento de cerrarse el recuento de votos, anoche, como ventaja sobre sus adversarios.

Mientras tanto, el ministro de Hacienda, Krishna Rao, obtuvo mayoría de 10.000 votos y fué elegido. También fué elegido el ministro de Educación, Abdul Kalam Azad, con mayoría de 95.000 votos.—Efe.

DECLARAN EN HUELGA

Tokio.— Tres millones de obreros de las minas del carbón y de la compañía de ferrocarril del Gobierno, se han declarado en huelga.

Las nueve de la mañana (hora local), quedaron paralizados todos los trabajos en las minas y los servicios de trenes, autobuses y tranvías del Gobierno. Los obreros desean un aumento de salarios.—Efe.

NERHU SIGUE MANTENIENDO VENTAJA

Nueva Delhi.— El jefe del Gobierno, Nehru, ha obtenido 62.083 votos, hasta el momento de cerrarse el recuento de votos, anoche, como ventaja sobre sus adversarios.

Mientras tanto, el ministro de Hacienda, Krishna Rao, obtuvo mayoría de 10.000 votos y fué elegido. También fué elegido el ministro de Educación, Abdul Kalam Azad, con mayoría de 95.000 votos.—Efe.

Barbaro "ritual" de una familia africana

Kampala.— La policía ha detenido a una familia africana por hacer actos de brujería alrededor de un cadáver, sin cabeza.

Parece ser que el cabeza de familia tenía un brazo ulcerado y un brujo le dió una medicina pero advirtiéndole que tenía que mezclarla con sangre humana para que fuera eficaz. La familia, entonces, decidió cortar la cabeza a un hijo y cuando realizaban el ritual ritual fueron detenidos.—Efe.

EL SEÑOR

Don José Rodríguez Valdespina

(POLICIA ARMADA, JUBILADO)

Falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Felisa Santamaría Cameno; hijos, Ignacio José (empleado del Parque de Intendencia), y José Luis (funcionario del Instituto Nacional de Previsión); hija política, doña María Candelas Aragón; nietos; hermana, doña Silvana; hermanos políticos, don Félix Ondicó y doña Ana Miguel; sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia, a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, martes 12, a las diez, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: San Francisco, 35

"LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria

LA SEÑORA

Doña Anastasia Martínez Abad

(Q. E. P. D.)

Falleció en el día de ayer, a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Avelino Martínez; hijos, Consuelo, Paulino, José, Rafael y Francisca; hijos políticos, Gervasio Navarro, Rosario García, Julia Arnáiz, Emiliana Manso y Jacinto de la Herrera; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero hoy, martes 12, a las cuatro y media, y el funeral mañana miércoles 13, a las nueve, por lo que les quedarán agradecidos.

España empató a dos con Suiza, en Madrid

(Viene de tercera página) La presión española es ahora bastante continuada, sin que los helvéticos lleguen a materializar ningún avance.

A los 39 minutos se origina un avance del suizo Ballaman, cortando bien Orti.

Los suizos continúan encerrados ante su puerta y los últimos minutos son de acentuada emoción, pues los delanteros españoles buscan el gol del desempate.

Una falta de Antenen, la saca Suárez, y el portero helvético se ve materialmente rodeado de defensores, pues, en la delantera, queda únicamente el interior Hugli II.

Varios remates de la vanguardia hispana, no alcanzan el resultado apetecido, ya que Parlier para con mucha seguridad los balones que llegan a sus manos.

Un nuevo corner contra Suiza origina una serie de remates sobre la puerta de Parlier, pero el balón no llega a traspasar la línea de gol. España pierde la última ocasión de jugar el tanto del triunfo en el minuto 43, pues el meta suizo, en una ágil intervención, detiene formidablemente un gran tiro de Kubala a centro de Di Stefano.

Se registra otro potente tiro de Kubala, saliendo el balón por encima del travesaño y, a continuación, un avance de los suizos, es cortado energicamente por Orti.

Repite los helvéticos sus incursiones sobre la meta española y ahora es Herrera quien se anticipa al interior Hugli II, despejando la situación.

Miguel, lanza un corner que, como los anteriores, llega a las manos de Parlier, sin dificultad. Por su parte, los helvéticos realizan una nueva escapada por mediación de Antenen y Ballaman, aunque sin peligro para Ramallets.

EMPATE DEFINITIVO Los suizos, realizan avances esporádicos y, en uno de ellos, a los 22 minutos, Hugli II aprovecha un centro del extremo derecho, que no llega a alcanzar Ramallets, y desde cerca, fusila el segundo tanto helvético.

A partir de este momento, los españoles entran en un periodo de desconcierto, mientras que el equipo suizo prodiga más sus arremetidas. Se registra un zambombazo de Ballaman, desde lejos, y el balón va fuera.

Se mantiene la presión suiza, con fallos lamentables de los defensores laterales, estando más acertado Herrera, en el centro.

A los 24 minutos se lanza otro corner contra la meta de los helvéticos, que saca Miguel, pero que no tiene consecuencias para la marcha del marcador.

Ahora es Gento quien ejecuta un saque de esquina y Di Stefano dispara hacia el marco, pero la pelota va fuera.

No obstante, impera en el campo la mayor serenidad de los extranjeros, mientras que el equipo español actúa bastante difuminado, en relación con los minutos iniciales de esta segunda mitad.

A los 26 minutos, Maguregui, tiene que ser asistido, al lesionarse en un encontronazo, reponiéndose pronto, aunque hasta el final del encuentro cojea visiblemente.

Continúa el desconcierto en las filas españolas, pasando los suizos al ataque, y es Ballaman quien lanza otro tiro, pero igualmente defectuoso.

Después, el goleador Hugli II, desborda a la defensa española, teniendo que intervenir Ramallets.

Pese a dominar ahora los españoles, en la delantera se aprecia un gran desconcierto, y sus integrantes no hallan hueco para llegar a los dominios del meta suizo. El fallo, más pronunciado por las alas, impide lograr algo algo positivo para los colores hispanos.

En otra arremetida de los suizos, Ramallets pasa por otra situación bastante comprometida, deteniendo con dificultades un tiro del delantero centro, Meier. Ha de intervenir otra vez, en un avance de Antenen y Ballaman, con disparo de Hugli II.

Casi de seguido, Meier profundiza bien entre los defensas españoles y lanza el balón con fuerza, pero falta de puntería.

A los 33 minutos se castiga a Suiza por entrada antirreglamentaria. La falta la lanza Kubala, y el balón sale por encima del travesaño.

DESESPERADA REACCION FINAL ESPANOLA Ante el temor de que el encuentro finalizara en igualdad, los españoles en los últimos minutos imprimen a su fútbol mucha voluntad, colocándose sobre la meta suiza.

Los extranjeros se defienden con acierto, luciendo su guardameta en finos interenciones.

Un minuto después, Di Stefano cuando se disponía a chutar sobre el marco, fue derribado dentro del área, sin que el árbitro atendiera la reclamación de los españoles.

Un tiro de Kubala es despejado a corner por Parlier, saque que lanza Gento, dando lugar a que el meta suizo se haga con la pelota.

Meana sale hacia Atenas para dirigir el partido de mañana

También el Madrid emprendió viaje a Niza partido de cuartos de final de la Copa de Europa de campeones.

La ciudad de Bari convertida en campo de batalla por causa de un partido de fútbol

Bari (Italia).—Millares de partidarios de dos equipos de fútbol rivales han convertido a la ciudad de Bari en un campo de batalla en lo que se considera el mayor disturbio deportivo desde las peleas producidas en Nápoles en 1955.

Partidarios de los equipos Bari y Taranto, ambos de Segunda División, se enzarzaron en peleas callejeras colectivas, mientras la policía tenía que hacer uso de sus porras para aplacar los ánimos.

Los incidentes se produjeron debido a que los seguidores del Taranto no supieron encajar la derrota sufrida por su equipo, tras colarse a dos, ante el Bari.

Ocho personas han tenido que ser sometidas a tratamiento médico.—Alfil.

LABRADORES: PROBLEMA RESUELTO

Pinchazos. — Ruedas Tractor. — Compresor "VIAN" Acoplamiento: A la toma de fuerza. — Colocación: Muy simple. Inflado: Hasta 5 atmósferas y media. Distribución en exclusiva: Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A. General Moia, 12. — Teléfono, 3952. — BURGOS

DE PELOTA

El gran festival del domingo

Ante una gran concurrencia, que por fin respondió a los sacrificios de la Federación, se celebraron los tres encuentros anunciados que, desde luego, estuvieron a tono con la expectativa que habían suscitado.

En primer lugar salió a la cancha Gutiérrez y Egui contra Guereña y Arrieta. Antes de dar comienzo el partido, se celebraron dos quinielas que proporcionaron al ganador de una de ellas sus pesetillas, pues se pagó la ganadora a más de 73 pesetas.

Con tan buen ambiente empezaron los jugadores a obsequiarnos con unas jugadas de maravilla que fueron largamente ovacionadas por el público, que desde luego tuvo que rendirse ante la evidencia de aquellos maestros que en la cancha derrochaban juego y facultades, cogiendo pelotas inverosímiles en alarde de vista y de colocación. Los cuatro jugaron mucho, destacando la pegada de Guereña y la habilidad de Gutiérrez sin desentonar ni Egui ni Arrieta, aunque aún no están hechos a la cancha. En resumen, una bonita exhibición de esta punta que fué del agrado del público, siendo despedidos los jugadores con una prolongada ovación. Vencieron Gutiérrez y Egui a Guereña y Arrieta por 40-37.

Después y en medio de un entusiasmo desbordante, salieron Pascual II y P para dirimir la revancha contra Unanue y Garmendia.

Desde la salida aprietan estos últimos y colocan el marcador a su favor, para ser alcanzados en el tanto 10 y más tarde rebasados, hasta llegar los serranos a los 21, mientras sus contrarios estaban en 13. Parecía que el partido ya estaba decidido cuando Unanue, que venía fallando y no castigando la pelota, acertó a desenvolverse mejor y obsequiarnos con sus jugadas magníficas, logro poner el tanteador en un inquieto 21 iguales, que hizo casi desmayar a más de cinco espectadores que sin duda algunos habían cruzado algunas perras en plan cruzado y particular. Finalmente, los serranos hicieron el tanto 22, que fué acogido con grandes aplausos, bien merecidos por ambas partes, y con ello se alzan por segunda vez con la victoria frente a sus temibles enemigos Unanue y Garmendia.

De los cuatro el mejor el viejo Pascual, que sabe dominar los nervios y aguantar lo que le "echen" con serenidad y aplomo. Su sobrino Pascual II, ayer no gozó la pelota, ni acertó a sacar, ni a hacer sus clásicas jugadas. Sobre todo al final, apareció roto, deshecho, lleno de un nerviosismo inexplicable. Unanue, que empezó mal, terminó en plan mandón, y si hubiera jugado así desde el principio, otra cosa hubiera sido el resultado, seguramente. Garmendia, muy bien, atravesando bien la pelota y sabiendo donde estaba el hueco para mandar allí los pelotazos. Así es que los zagueros jugaron bien y en cambio los delanteros no tuvieron su día. No obstante se vieron buenas jugadas, pues no hemos de olvidar que los cuatro son unos maestros de la pelota y hoy por hoy dos de las mejores parejas del campo de aficionados, de las que se puede esperar mucho.

El partido lo que tuvo fue emoción a raudales, pues los últimos tantos fueron seguidos por el público puesto en pie, que no apartaba su vista de lo que en la cancha estaba sucediendo.

Finalmente jugaron Blanco e Ibañez contra Ureta y Egeña y nuevamente vencieron éstos, por 22-26, lo que nos quiere decir lo refrito que resultó este encuentro en el que los cuatro pusieron todo su coraje y valor, realizando tantos larguismos. Pusieron a prueba su resistencia y enardecieron al público. En resumen un gran festival, como hacia tiempo no se veía en Burgos y creemos que la Federación Burgalesa, animada por lo que el domingo sucedió, volverá a montar más encuentros de estos, por que con ello se hace afición de verdad y vemos, además, que Burgos ya cuenta con gente de clase en la pelota, mejor dicho, Quintanar, pues hasta la fecha es el único pueblo que nos da pelotaris. Vamos a ver si de algún otro rincón de la provincia nos salen pelotaris como estos de Quintanar y entonces Burgos pasará a ser provincia de recio ablenzo en este deporte. Animarse pues, y ya que contamos con muchos frontones en la provincia, que se vean llenos de jugadores, no vacíos como parece están la mayoría.

Santander. — Clasificación oficial del campeonato de España de cross celebrado esta mañana. 1. Antonio Amorós (Catalana), 48 minutos, 48 segundos 6/10. 2. Luis García (Catalana), 48:20. 3. Miguel Vidal (Catalana), 48:48 8/10. 4. Jesús Hurtado (Castellana), 48:58 4/10. 5. Sergio Bueno (Catalana), 49:5 6/10. 6. Joaquín Escudero (Gipuzcoana), 7. José Melgares (Catalana). 8. José Luis Vargas (Levantina). 9. Lucas Larraz (Gipuzcoana) y 10. Manuel Biscof (Aragonesa).

Los trece primeros clasificados han sido seleccionados para participar en el cross de las Naciones que se celebrará en Bélgica este mes de Marzo y han quedado concentrados en Santander a las órdenes del preparador nacional.

¡Déjele que aprenda! EL SABER NO OCUPA LUGAR PERO ES DEBER DE LOS PADRES CUIDAR SU VISTA, empleando mejor luz. OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

Corros

RESUMEN DE LA JORNADA DOMINGUERA Madrid. — Inauguración de la temporada taurina en Vista Alegre, con lleno, Novillos de José Luis Osborne, torcidos y que dieron buen juego en general. Victoriano Barroso Sánchez oyó aplausos en la muleta en unos pasos de rodilla en tierra. Pinchazo y estocada tendida. A su segundo, mantando por la cara para media. Diego Pueria, ovacionado con la capa, Voluntarioso con la tranela en su primero, para pinchazo y dos estocadas, Ovación, vuelta y saludos. Al quinto, faena a base de derechazos y naturales que se jalaban, Estocada un poco trasera y desahogado. Ovación, una oreja, petición insistente de oreja, dos vueltas y saludos. L'Es Alviz, de Cáceres, nuevo en la plaza, no hizo nada de relieve en el primero, Media estocada. En el que cerró plaza, estuvo valiente y se le aplaudieron unos ayudados por alto y otros en redondo, una entera, ovación, vuelta y saludos. Diego Puerta salió de la plaza a hombros de los entusiasmas. Barcelona. — Novillada en Las Arenas. Uno de Guardiola para el rejoneador Salvador Guardiola y seis de Concha y Sierra para "Limeño", Heriberto García, de Méjico y Antonio Méndez, de Sevilla, debutante. Guardiola, ovación, petición de oreja y vuelta. El ganado, de Concha y Sierra, con buena presentación, bronco y ágil, a excepción del último, manejable y bravo. El quinto fué "estocado por derecho en la vista, "Medio", ovacionado en su primero. En el segundo, salido desde el tercio, Heriberto García, aplausos en su primero; en su segundo, ovacionado. Méndez trasteó valientemente a su primero y en el que cerró plaza, contó una oreja. Fué ovacionado y, dio vuelta al ruedo en hombros. Santa Cruz de Tenerife. — Patrocinada por el Cuerpo General de Policía, se ha celebrado una novillada con ganado de don José Barroso. Las reses fueron mansas y bronceas. Paquillo Rocamora, ovación y salida a los medios. "Madriñete", ovación en uno y vuelta en el otro. Pedro Santamaría, vuelta y salida en sus dos enemigos. "Madriñete" sufrió un puntazo al lancear al cuarto novillo. Algeciras. — Festival benéfico. Novillos de Manuel Blanco, bravos y con poder. Octavio Martínez "Naciona", ovación, dos orejas y rabo, en el primero. En el que mató sustituyendo a Antonio Vázquez, gran ovación. Antonio Vázquez reculó cogido al lancear a su enemigo. Pasó a la enfermería con ferre contusión en una rodilla. Guillermo Carvajal, dos orejas, rabo y ovación. Alonso Merino, asigual. Mató dos pinchazos y estocada. Juan Antonio Romero, ovación, dos orejas y rabo. Rafael Mariscal, valiente y artista. Villarramiel (Palencia). — Festival benéfico. Cuatro novillos de Ignacio Encinas, que dieron buen juego, salvo el tercero, manso. "Antioñete", dos orejas y rabo. Joaquín Bernadó, dos orejas. Marcos de Celis, ovación y vuelta. Julio Makque, ovación. EN BOGOTA Bogotá. — Toros de Mondofredo. Antonio Ordóñez fué ovacionado en su primero y dió dos vueltas al ruedo en su segundo. Pepe Cáceres, fué ovacionado en su primero y dió dos vueltas al ruedo en el segundo. Jaime Cáceres cortó una oreja de su primero y fué ovacionado en su segundo. EN MONTERREY Monterrey. — Toros de La Puntia, bravos en general. El rejoneador Ángel Perilla, fué ovacionado y dió una vuelta en su primero y cortó las dos orejas en su segundo. Juan Sáiz, ovacionado en ambos. Menolo Navarro cumplió en sus dos enemigos. Joséito Huerta muy ovacionado en los dos que toreó.—Ete. EN ACAPULCO Acapulco. — Toros de don Miguel Franco, bravos. Antonio Velázquez, ovacionado en su primero y aplausos en su segundo. Cirro Orta recibió aplausos en su primero y una vuelta en el quinto. "Eliseo Gómez "El Charro", ovación, dos orejas y vuelta en el tercero y aplausos del 6º perulime.—Ete. SE ESPERA UNA PRONTA RESOLUCION DEL PLEITO DE LA PLAZA "EL TORO" Méjico. — Se informa a los círculos taurinos que probablemente para finales de esta semana quedará resuelta la crisis por la que atraviesa la plaza de toros "Méjico" en el que se espera vuelvan a celebrarse corridas de toros dentro de dos semanas. El empresario don Alonso Gora, declaró que no podía seguir al frente del negocio porque era económicamente insostenible. El cronista taurino del diario "Ovaciones" sugiere que el espectáculo taurino por ser eminentemente popular, debe subvencionarse por el Estado, y propone que se modifiquen las condiciones económicas que afectan a la fiesta. Por otra parte, se sabe que la Asociación nacional de matadores de toros y novillos, celebró una reunión bajo la presidencia de su secretario nacional, Juan Silveira, a la que asistieron los dirigentes de la Unión Mexicana de Matadores de Toros y Novillos con objeto de tratar de la fusión de las dos entidades. Otra noticia que ha circulado es la de que Pablo Ceballos en nombre de la "Empresa espectáculos taurinos de Méjico" ha solicitado el arriendo de

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

A las 11:30 horas del día 25 del actual, se celebrará subasta por pujas a la llama, en los locales de esta Junta, (C/Vitoria número 63), para la enajenación de los lotes de material, inutil o en desuso, que a continuación se indican, pertenecientes a la Fábrica Nacional de Trubia, y existentes en el Regimiento de Artillería de Costa de Bilbao, en Algorta. Lotes Kgs. de los lotes Tasación 1.º—Un torno mecánico (2.500 Kgs.) 30.000 pts. 2.º—Un torno "Peters" (3.500 Kgs.) 42.000 pts. 3.º—Ochocientas vainas de acero 75/28 (oxidadas) 9.600 pts. 9.º—Un torno horizontal R-H-29 (10.500 Kgs.) 126.000 pts. 10.º—Una fresadora múltiple núm.330 (800 Kgs.) 9.600 pts. 11.º—Una prensa troquel para colocar bancadas núm. 8 (3.000 Kgs.) 36.000 pts. 12.º—Tornos Hartman núms. 34 y 35 (4.000 Kgs.) 48.000 pts. 13.º—Un motor bomba de gasolina marca "Astor" de 7 H. P. (350 Kgs.) 4.200 pts. El material puede verse en el indicado Regimiento de Artillería de Algorta y los Pliegos de Condiciones Técnico-Legales, en la Secretaría de esta Junta, todos los días laborables, de 9:30 a 13:30 horas. El importe de los anuncios se pagará a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 11 de Marzo de 1957.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

A las 10:30 horas del día 25 del actual, se celebrará subasta por pujas a la llama, en los locales de esta Junta (C/Vitoria núm. 63), para la enajenación de los retales de tejidos existentes en el Taller de Vestuario de Bilbao, que a continuación se indican: Retales sarga algodón sanforizado: 1.921,90 mts. de 1,40 de ancho y que oscilan entre 0,50 y 1,70 mts. de largo. Retales paño lana kaki, 674,30 mts. de 1,40 mts. de ancho y que oscilan entre 0,20 y 1,25 mts. de largo. El material puede verse en el indicado almacén de Bilbao y los pliegos de condiciones técnico-legales, en la Secretaría de esta Junta, todos los días laborables de 9:30 a 13:30 horas. El importe de los anuncios se pagará a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 11 de Marzo de 1957.

Con gran animación se celebró la fiesta infantil en el "Casino"

En el Salón de Recreo tuvo lugar otra similar de trajes regionales

A las cinco de la tarde del domingo tuvo lugar en el "Casino" la anunciada fiesta infantil de trajes que constituyó un gran éxito tanto por la concurrencia de niños, que se aproximaron a los 500 como por la exhibición de disfraces que mostraron 60 pequeños. Se vieron variados y bonitos trajes.

A los acordes de un pasodoble comenzó la fiesta en el amplio salón de la sociedad y cuantos niños lucían disfraces fueron desfilando ante el jurado, que estaba constituido por el presidente del "Casino" don Leandro Gómez de Cadiñanos; directivos señores López Brea, Sanz Briones y Alonso, así como por el pintor Modesto Crujeles, doña Julia Hernández de Monteverde, doña Carmen Talayero de Tárrega y señorita Elena Munguía.

Muchísimo público presentó el desfile de los niños y terminando el cual se desarrolló el baile mientras el jurado deliberaba.

Por último se proclamó a los vencedores del concurso de trajes, que fueron los siguientes: Primeros premios: Niñas.—María Jesús Gutiérrez Gamero (atuendo típico de Canarias).

Niño.—Juan Antonio Aguirre Arce (húbar).

Parejas.—José-Carlos Merino Pozo y Conchita Huidobro Sinder (Arlequín y Colombiana).

Grupos.—María del Carmen Sáez de la Fuente, Mari-Sol Santandrián y Angelines Crujeles (esguardadoras).

Segundos premios: Niñas.—María Begoña Martín (valenciana).

Niños.—Miguel-Angel Landáburu (torero) y Leonardo-Javier Lorente García (bombero).

Parejas dobles.—María Milagros, María Victoria y María Manuela Sáez Laserna, y Rosa Domínguez (ballet).

Grupos.—Hijos de D. Jesús Madrigal (piratas).

También se concedió un accésit al niño Rafael Carlos Calvo que presentó un disfraz de "payo".

En medio de grandes aplausos los campeones fueron recibiendo valiosos premios mientras que a todos los niños que lucían disfraces se les hizo entrega de juguetes.

Hasta las ocho de la tarde se prolongó la fiesta que, como decimos, resultó amabilísima y al abandonar el "Casino" todos los niños recibieron bolsas de caramelos.

FIESTA DE TRAJES REGIONALES EN EL SALÓN DE RECREO Por su parte el Salón de Recreo celebró de siete y media de la tarde a diez de la noche, un baile de trajes regionales para el que habían sido invitadas todas las Peñas y sociedades regionales de la ciudad.

Acudieron representantes de la Peña "Rincón de Castilla", Centro Catalán, colonia salmantina y Orfeón Burgales, entidades estas que enviaron gentiles grupos con respectivos trabajos regionales.

Comunica nuestro corresponsal en Sonclito, que, a las siete y media de la tarde del domingo, en el kilómetro 152 de la carretera de Logroño a Santander y en el punto denominado "Puente Museo" donde existe una curva, se produjo una colisión entre el coche turismo SS-5,362, conducido por José María Díez Piñá, de 23 años de edad, natural y vecino de Sonclito, al que acompañaba como viajero Tomás Ruiz Peña, de la misma villa, y por otra parte, la motocicleta conducida por Toribio las Heras, de 21 años, vecino de Cabañas de Virtus al que acompañaba el joven de Corcoete, Víctor López.

A consecuencia del accidente, el coche resultó con dos bastantes rotas al salirse de la carretera por querer evitar la colisión. También sufrió rotura del parabrisas y abolladuras en las aletas. La "moto" resultó con grandes desperfectos y salió lesionado el conductor de la máquina, Toribio las Heras, a quien se apreció una herida contusa en la región parietal derecha, de carácter leve.

Parece que el accidente se produjo debido a la poca visibilidad que ofrece la curva citada y por estar en una pendiente que, sin duda, el conductor de la "moto" tomar la curva por el centro de la carretera.

ANUNCIOS OFICIALES

Santo Domingo de Silos

SUBASTA DE OBRAS Se saca a concurso, para el día 5 de Abril, la construcción de nueva Casa Ayuntamiento, Escuelas y viviendas. Presupuesto pesetas, 177.600. El pliego de condiciones se encuentra en el Ayuntamiento.

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos

Requeriendo esta sociedad cubrir plazas de Guardas Jurados, se admiten instancias hasta el día 31 del presente mes. Prisión Central de Burgos Se anuncia concurso para adjudicar el servicio de autobuses entre la ciudad de Burgos y la Prisión Central para el transporte de los Funcionarios y Comunidad de Hermanas Religiosas, estando el pliego de condiciones en la Dirección del Establecimiento a disposición de los que deseen conocerlo. El plazo de presentación de solicitudes se entenderá desde la fecha de inserción del presente anuncio hasta las doce horas del día 20 del presente mes. El importe del anuncio será por cuenta del adjudicatario. Burgos, 9 de Marzo de 1957. El director, BERNARDO NAREDO.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

A las 11:30 horas del día 25 del actual, se celebrará subasta por pujas a la llama, en los locales de esta Junta, (C/Vitoria número 63), para la enajenación de los lotes de material, inutil o en desuso, que a continuación se indican, pertenecientes a la Fábrica Nacional de Trubia, y existentes en el Regimiento de Artillería de Costa de Bilbao, en Algorta. Lotes Kgs. de los lotes Tasación 1.º—Un torno mecánico (2.500 Kgs.) 30.000 pts. 2.º—Un torno "Peters" (3.500 Kgs.) 42.000 pts. 3.º—Ochocientas vainas de acero 75/28 (oxidadas) 9.600 pts. 9.º—Un torno horizontal R-H-29 (10.500 Kgs.) 126.000 pts. 10.º—Una fresadora múltiple núm.330 (800 Kgs.) 9.600 pts. 11.º—Una prensa troquel para colocar bancadas núm. 8 (3.000 Kgs.) 36.000 pts. 12.º—Tornos Hartman núms. 34 y 35 (4.000 Kgs.) 48.000 pts. 13.º—Un motor bomba de gasolina marca "Astor" de 7 H. P. (350 Kgs.) 4.200 pts. El material puede verse en el indicado Regimiento de Artillería de Algorta y los Pliegos de Condiciones Técnico-Legales, en la Secretaría de esta Junta, todos los días laborables, de 9:30 a 13:30 horas. El importe de los anuncios se pagará a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 11 de Marzo de 1957.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

A las 10:30 horas del día 25 del actual, se celebrará subasta por pujas a la llama, en los locales de esta Junta (C/Vitoria núm. 63), para la enajenación de los retales de tejidos existentes en el Taller de Vestuario de Bilbao, que a continuación se indican: Retales sarga algodón sanforizado: 1.921,90 mts. de 1,40 de ancho y que oscilan entre 0,50 y 1,70 mts. de largo. Retales paño lana kaki, 674,30 mts. de 1,40 mts. de ancho y que oscilan entre 0,20 y 1,25 mts. de largo. El material puede verse en el indicado almacén de Bilbao y los pliegos de condiciones técnico-legales, en la Secretaría de esta Junta, todos los días laborables de 9:30 a 13:30 horas. El importe de los anuncios se pagará a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 11 de Marzo de 1957.

Resumen informativo de los Centros oficiales

Información militar
DESTINOS. — Se destina al Regimiento de Artillería número 63, a los apitanes don Clemente Quintana Pérez y don Vicente Aymerich Picotés y teniente don Félix López López.
Delegación Administrativa de Educación Nacional
TÍTULOS. — Se ha recibido en esta Delegación procedente de la Escuela Profesional de Comercio de León, título de profesor mercantil a favor de don Saulo Domingo Guevara, el cual puede ser recogido en estas oficinas previa identificación de su persona.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS. — Se pone en conocimiento de los interesados que a partir del día de la fecha se encuentran expuestas en el tablon de anuncios de esta Delegación, relación de las puntuaciones provisionales adjudicadas por la misma a todos aquellos maestros y maestras que han presentado hoja de servicios, las cuales una vez puntuadas se remiten a los interesados.

Notas y avisos sindicales
OBRA SINDICAL "EDUCACION Y BENEFACTORIO." — Los productores, incluidos matrimonios e hijos menores de doce años a quienes interesa asistir a la residencia de descanso "Colonia de Feries un lugar a 50 Kilómetros de Casparica (Portugal), mercal al intercambio concertado por la Jefatura Nacional de esta Obra con la Organización Portuguesa F. N. A. T., recibirán de esta Jefatura provincial quinta planta de esta C. N. S. la información relacionada con los dos turnos de intercambio.
 El primer turno será del 1 al 20 de Julio y el segundo del 15 de Septiembre al 7 de Octubre.

Se reúnen en Burgos treinta especialistas de la Sociedad de Obstetricia y Ginecología de Castilla

Bajo la presidencia del jefe provincial de Sanidad, se celebró en nuestra ciudad el domingo último la octava reunión de treinta especialistas de la Sociedad de Obstetricia y Ginecología de Castilla.
 Acompañaban en la presidencia al señor Bosque los doctores Fernández Ruiz, León y Benito. El doctor Rica Cámara leyó una interesante comunicación acerca del tratamiento de la mujer menopáusica afectada de prolapsio uterino por el procedimiento del ginecólogo rumano Grigoriu, presentando treinta y cinco casos intervenidos con magníficos resultados a pesar de ser esta afección por vía aca. Comentó no haber descripción en las revistas de la especialidad, tanto nacionales como extranjeras. Intervinieron posteriormente en la discusión los doctores Almenara, Uscos, Beza y Fernández Ruiz.
 Después se presentó en mesa redonda, para ser comentado por todos los concurrentes, la comunicación del doctor Azuaga, sobre "Tratamiento de la plicencia previa", en la cual estuvieron de acuerdo que, una vez sentada la indicación quirúrgica, debe operarse inmediatamente.
 Después de terminada la sesión científica, todos los reunidos celebraron una comida íntima en el hotel Constable.
 Es de subrayar que de todas las reuniones que viene celebrando la indicada sociedad, esta de Burgos ha sido la más concurrida.

No se trasladarán a Vitoria los servicios que el Seguro de Enfermedad tiene en Miranda

La Diputación acuerda gestionar la urgente construcción del proyectado ambulatorio

Ayer celebró sesión la Comisión de gobierno de la Diputación provincial.
 Presidió don Manuel Fernández Villa y asistieron los diputados señores López Mata, López Linares, Miranda Barredo y Alonso Santolalla.
 Fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:
 Ofrecer a los pueblos de Cilleruelo de Arriba, Pinilla Trasmonte, Santa María Mercedillo y Valdeande, los auxilios técnicos de la Corporación para la redacción del proyecto del camino vecinal que desean construir, desde el existente en Cilleruelo de Arriba a empalmar con el de Gumiel de Hizán a Huerta de Rey, pasando por los pueblos interesados de Pinilla, Santa María Mercedillo y Valdeande.
 Conceder a la Junta Administrativa de Quintanilla de la Presa, en atención a las grandes dificultades que están encontrando en la explanación del camino de Fuenfivil por Quintanilla la Presa a la carretera de Sedano a Masa, la subvención de 9.714,37 pesetas, cantidad que calcula el señor ingeniero director de Obras y Vías provinciales en el exceso de coste, sobre lo previsto en el proyecto, de la trinchera que el pueblo está abriendo en el difícil terreno del Collado.
 Aprobar el proyecto reformado de las obras de reparación del firme del camino vecinal de Puente de Vilella por Vilella a Rebolledo de la Torre, ascendiendo su presupuesto de ejecución por administración a la cantidad de 133.987,40 pesetas, y autorizándose a la Dirección de Obras y Vías provinciales para su ejecución.
 Devolver a "Instalaciones Eléctricas Masé, S. L.", contratista de las obras de unificación de alumbrado y fuerza en los edificios de la Beneficencia provincial, la fianza que, por la cantidad de 10.771,70 pts., constituyó en la Caja de fondos provinciales en garantía de su compromiso.
 Idem a don Mariano Lantada, contratista de las obras de acopios, empleo y consolidación de piedra con máquina apisonadora para la reparación del firme de los Kms. 17 al 25 de la carretera de Ideas de Juarros a Prodolueno, la fianza que constituyó en la Caja provincial.
 Visto el resumen estadístico de lectura en las diferentes Bibliotecas de la provincia adscritas al centro coordinador, durante el cuarto trimestre de 1956, que envía el director del mismo, se acordó ver con agrado el progreso y afición a la lectura en nuestra provincia, y felicitar a don Carlos Huidobro Viñas por el éxito creciente que, bajo su acertada e inteligente dirección, va alcanzando la organización bibliotecaria rural, que tanto dice en pro de la cultura.
 El presidente da cuenta de que en el camino de Monasterio de la Sierra por Terrazos a la carretera de Lerma a la Estación de San Asensio, se produjo un deslizamiento de tierras que le inhabilita para el tránsito y considerándolo de inaplazable urgencia, dió orden de que inmediatamente se procediera a su reparación despejándole para dejarle abierto a la circulación.
 Da asimismo cuenta el presidente de que, atendiendo las peticiones formuladas por las autoridades burgalesas y otros organismos, el Instituto Nacional de Previsión ha acordado no efectuar el pretendido traslado a Vitoria de los servicios del Seguro de Enfermedad que tiene establecidos en Miranda y propone, y así se acuerda, que conste en acta la satisfacción de la Diputación por esta medida, que se den las gracias al Instituto y a cuantos han realizado gestiones para impedir aquel desgajamiento provincial, felicitándoles al propio tiempo por el éxito que las ha coronado. Igualmente propone y se acuerda gestionar la urgente construcción del ambulatorio que la Organización Sindical se propone erigir en Miranda de Ebro, en el que tendrán cabida todos los servicios de especialidades sanitarias que hoy se prestan en Burgos-capital, con objeto de que aquella ciudad y su comarca disfruten de las ventajas de tenerlos, no en una relativa cercanía sino en la misma población.

Ciclo de conferencias de Orientación Profesional en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

El viernes próximo dará comienzo un interesante ciclo de conferencias de "Orientación Profesional" que, para los alumnos de los cursos sexto y preuniversitario, se celebrarán en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos en el aula número uno a las siete y cuarto de la tarde de los días que a continuación se indican:
 15 de Marzo. — "La elección de carrera", por el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz Mur-garrón, director espiritual del Instituto y canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana.
 18 de Marzo. — "La carrera de Medicina", por el Dr. D. Vicente Mateos, director de la clínica "Nuestra Señora del Carmen".
 20 de Marzo. — "La carrera de Derecho", por don Fernando Dancausa de Miguel, abogado y primer teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento.
 22 de Marzo. — "La carrera de militar", por don Antonio G. Elviro, comandante de Estado Mayor.
 25 de Marzo. — "La Química industrial", por don Lorenzo Herrera, jefe de Producción de SESA.
 27 de Marzo. — "La carrera de ingeniero", por don Antonio López Monis, delegado jefe de industria.
 29 de Marzo. — "La carrera de Arquitectura", por don Marcos Rico Santamaría, arquitecto escolar y arquitecto conservador del Instituto.
 2 de Abril. — "La carrera de Farmacia", por don Joaquín Lecho y Cacho, comandante de Farmacia del Aire.
 4 de Abril. — "La Catedral", por don Julio Lago Alonso, catedrático del Instituto.
 5 de Abril. — "El Periodismo", por don Joaquín Ocio Cristóbal, redactor de "La Voz de Castilla".
 8 de Abril. — "La carrera mercantil", por don José María González Marrón, interventor de Empresas del Instituto Nacional de Previsión.

Con extraordinario esplendor y devoción celebró Burgos el domingo el "Día del Papa"

Autoridades y pueblo contribuyeron a la solemnidad de los actos, que fueron presididos por el Prelado de la diócesis



Burgos dió el domingo una nueva y fidedigna prueba del amor y veneración que siente por la Augusta persona del actual Pontífice Pío XII, que hoy conmemora el XVIII aniversario de su solemne coronación como Pontífice de Roma y Vicario de Cristo en la tierra.
 Siguiendo las normas de nuestro Rvmo. Prelado, en todas las iglesias y parroquias se celebraron anteayer actos conmemorativos de tan fausto acontecimiento con nutridísimas misas de comunión en las que los niños que millares de fieles, en desfilas verdaderamente impresionantes, se acercaron a comulgar para ofrecerle por el Papa.
 La predicación versó sobre este punto y en todas las misas se hicieron colectas por el Papa. En la tarde tuvieron lugar también solemnes funciones eucarísticas y fervorosas

¡TRIUNFARA!... leyendo DOLAR
 Colección de doce ejemplares, con prácticas cubiertas en forma de libro, sólo 30 pesetas.
 ¡Verdadero precio de propaganda!
 Suscripción anual a esta interesante revista, únicamente 70 pesetas.
DOLAR - Apartado 661 - MADRID

ECONOMIA EN SU CASA CON CALZADOS HITOGASA

TODOS OPINAN IGUAL:

Ahora está... ¡como nunca!

DELEITE SU PALADAR CON "FUNDADOR" Y EXIJA CON CADA BOTELLA EL FAMOSO **Sobre sorpresa**

ESTE AÑO MAS SENCILLO Y GENEROSO QUE NUNCA!

CON SU NUEVO SISTEMA DE PUNTOS **TODOS LOS SOBRES LLEVAN ESTOS PUNTOS** CON LOS CUALES PODRA VD. OBTENER:

- "VESPAS", BICICLETAS "BH",
- RECEPTORES Y PLANCHAS "PHILIPS",
- LAVADORAS, COCINAS Y FRIGORIFICOS "EDES",
- RELOJES "CERTINA", MUÑECAS "MARICELA",
- MOLINILLOS ELECTRICOS "EXIN",
- DESPERTADORES, MEDIAS "VILMA",
- BILLETEROS, MONEDEROS DE PIEL,
- BALONES REGLAMENTO, BOQUILLAS "FLOWER", ETC.

millones de pts en premios DE ENTREGA INMEDIATA

FUNDADOR Domecq

EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA

Via Crucis que se ofrecieron también por el Papa.
SOLEMNE "TE DEUM" EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.
 El acto principal del día fue, sin duda alguna, el solemne "Te Deum" celebrado a las doce en la Santa Iglesia Catedral donde, en íntima concentración autoridades y pueblo, rindieron el más fervoroso homenaje de veneración y amor al Pontífice de Roma Santa Piedad Pío XII.
 A las doce en punto hizo su aparición en la plaza de Santa María el Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, Dr. D. Luciano Pérez Platero, revestido de capa magna y con la medalla de la ciudad, precedido de los seminaristas y acompañado del rector del Seminario de S. Jerónimo y de sus capellanes M. I. Sr. Don Isidoro Díaz y D. Eduardo Gómez.
 En la puerta de Santa María esperaban al Rvmo. Prelado todas las autoridades, a las que dió a besar su pastoral anillo y acto seguido entró en el templo, donde fue recibido por el Excmo. Cabildo Metropolitano, ofreciéndole el agua bendita el Ilmo. Monseñor D. Buenaventura Díez.
 Precedido de la Cruz arzobispal y de treinta banderas de la Junta diocesana, Consejos y Centros de Acción Católica y seguido de las autoridades se dirigió al presbiterio, donde ocupó su trono, acompañado de los Ilustrísimos Monseñores Díez y Abad.
 Las banderas se colocaron en la escalinata del presbiterio y al pie del mismo ocupó un sitial el capitán general de la VI Región teniente general Oliver Rubio que tenía a su derecha a los señores Pérez de Arévalo, secretario general del Gobierno, que ostentaba la representación del gobernador civil; presidente de la Diputación señor Fernández Villa; gobernador militar, general Alonso Estrada; y jefes de los servicios de ingenieros, Artillería y Estado Mayor generales Campos López, Bergareddy y Gómez Goya, respectivamente, y a su izquierda a los señores Jaqueto, alcalde de la ciudad; González y Fernández Villamil, fiscal de la Audiencia; administrador de Rentas públicas señor De Diego, que representaba al delegado de Hacienda, y delegado del Trabajo, señor Varona.
 A continuación ocuparon asimismo lugares preferentes, los jefes de Cuerpo y unidades de la guarnición, teniente vicario castrense accidental, jefes de Correos, Telégrafos y Teléfonos, comisario jefe de Policía, señor Galindo; capitán jefe de la Policía Armada, decanos de los Colegios de Abogados y Procuradores, representantes de Centros docentes e inspección de Primera Enseñanza, Junta diocesana de Acción Católica, ingeniero jefe del Distrito Forestal, Universidad de Curas y Coadjutores, Clero conventual, Seminarios y Ordenes y Congregaciones religiosas.
 Celebró la misa el M. I. Sr. D. Damián Peña Rámila y durante ella el M. I. Sr. D. Andrés Ortega leyó la "Exhortación pastoral del Prelado sobre el Día del Papa".
 Después de la consagración la Capilla y Escolanía, junto con el coro del Seminario, cantó un motete de Perosi.
 Terminada la misa el M. I. Sr. D. Angel Cigüenza, teniendo como ministros a los beneficiados señores Rubio y Zamora, hizo la exposición del Santísimo y entonó solemne "Te

Deum" cantando el coro el Horario Vecqui, del siglo XVI, alternando con canto gregoriano.
 Acto seguido la capilla interpretó el "Oremus pro Pontífice" tras de lo cual se dió la bendición con el Santísimo y se hizo la reserva.
 Terminó tan solemne acto con la bendición, que dió el Prelado y el Himno pontificio, a cuyos sonos abandonó el templo el Excmo. Sr. Arzobispo, acompañado de las autoridades, que le despidieron a la puerta del templo, siguiendo el Prelado hasta Palacio, precedido de las banderas de Acción Católica y seminaristas.

TELEGRAMAS DE ADHESION AL "DIA DEL PAPA" Y NUNCIATURA
 Con motivo de la conmemoración del "Día del Papa" el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo cursó los siguientes telegramas:
 "Ciudad Vaticano, Roma. — Secretario de Estado de Su Santidad. — Suplico fervientemente Vuestra Excelencia haga llegar Santísimo Padre ocasión XVIII aniversario Coronación Su Santidad devotísimo testimonio filial Autoridades Civiles, Militares, Cabildo Catedral, Clero regular y Regular, Acción Católica, Asociaciones y Heles Diócesis Burgense reunidos funciones solemnes comuniones generales llenando templos Santa Iglesia Catedral, pidiendo Altísimo prosperidad incoincumbida Padre común de los fieles. — Arzobispo de Burgos".
 "Madrid. — Excelentísimo Sr. Nuncio Apostólico. — Reunidos Santa Iglesia Catedral Metropolitana autoridades civiles, militares, Cabildo Catedral, Clero secular y regular, Acción Católica, Asociaciones, ingente multitud fieles llenando amplias naves templo, ocasión celebración solemne XVIII aniversario Coronación Santísimo Padre Pío XII, nombres propio emadidos diócesanos implorando Parroquias todas salud, vida, incoincumbida Padre común Cristianidad renovamos adhesión inquebrantable, devoción filial, amor ferviente. — Arzobispo de Burgos".

ECONOMIA EN SU CASA CON CALZADOS HITOGASA

Gratitud de los estudiantes universitarios burgaleses

Los estudiantes universitarios de Burgos agradecen al público burgalés las atenciones que les dispensaron el pasado día 7, con motivo de la Fiesta de Santo Tomás de Aquino, y dan las más expresivas gracias por sus donativos, así como por la cariñosa acogida que tributaron el caso de la cabalgata, prometiendo un año de superación en todo lo relacionado con el ambiente universitario local.

Burgalés, sé generoso, la Campaña de Invierno espera tu donativo.

guía facultativa
L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
 Depilación Eléctrica - Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones cutáneas (acné, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30 San Pablo 6, 1.ª izquierda - Teléfono 2946

J. CUTIERREZ MANZANEDO
CARCANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Madrid, 1.ª - Teléfono 4975

JOSE CARAZO
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Del Hospital de Barrantés - Cruz Roja
 Vitoria 31, 3.ª - Teléfono 3591
 Plaza de Vega, 36 - Teléfono 6446

DOCTOR GARZON
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
 Pl. Rey S.º Fernando 3, 2.º - T. 1446

M. Ruiz de Temiño
 DENTISTA
 San Juan 3, 2.º - Tel. 4370

Federico Gascón
 MEDICO DENTISTA
 Santander 19, 3.ª dcha. - Tel. 2432

G. BAÑUELOS
OCULISTA.
 PLAZA MAYOR, 3 - TELER. 1884

CLINICA SAN JUAN DE DIOS
 CIRUGIA GENERAL. — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
 ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES
 bajo la dirección del **DR. RENE DO**
 CONSULTAS: diaria, de 10 a 12, excepto sábados

V. OJEDA CARCEDO
 APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis clínicos — Rayos X
 Metabolimetría
 Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
 Vitoria 20, 1.ª - Teléfono, 3667

DOCTOR VILLA
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 CIRUGIA GENERAL. — RAYOS X
 Calera 15, 1.ª - Tfnos. 1047 y 1446

F. URRACA
OCULISTA
 LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

DOCTOR MUÑOZ CASAS
 PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA
 DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-VENEREO
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
 Almirante Bonifaz 12 1.ª - Tel. 1539

José Muñoz Avila
 RINON Y VIAS URINARIAS
 A. Bonifaz 12, 1.ª - Teléfono 1539

Más información deportiva

Por no contar con rematadores el Burgos perdió en Vitoria

(Viene de tercera página)

obstaculizar, de marcar, al medio Ibarra, hombre clave del Alavés para organizar sus ofensivas. Esa fue la única actitud defensiva —si así puede llamarse— adoptada por el Burgos. Por lo demás, jugó amplia y decididamente al ataque. Tanto es así que los únicos remates salidos hacia el marco defendido por Carlos, aparte de dos tirados por Bollaín —uno de ellos muy bueno— fueron de los medios Petralanda y Manin.

Hay que admitir que el dispositivo táctico adoptado por el Burgos fue bueno. Anulado Ibarra, o al menos sin poder jugar a gusto, todo el Alavés acusó el impacto. Su defensa se mostraba fallona, especialmente por las demarcaciones de Sanz y Gorospe, sin que de ello acertaran a aprovecharse definitivamente los delanteros burgaleses y su ataque no se veía



Benito Beitia, el juvenil portero del Burgos, que debutó el pasado domingo, en Segunda División, triunfando en Mendizorroza. (F. Archivo)

ra. El Alavés jugó mal, se le dominó, falló su defensa y, sin embargo, ahí sigue el cerro aferrado a nuestro castillero.

Lo verdaderamente grave es que no se adivina la solución que puede darse a este problema. De todos modos, obligado resulta decir que los atacantes burgaleses deben desterrar esa costumbre de retener la pelota, de prodigar el paseito. Ya tienen recibidas buenas pruebas de la inoperancia de ese juego. ¿Por qué no ensayar a cruzar el balón más largo, a jugarle sin detenerlo? Esto lo hicieron Bollaín y Hernando, una sola vez —al principio del segundo tiempo— y la ocasión del gol se ofreció bien clara. Algo hay que hacer, porque resultó penoso ver cómo y qué injustamente se perdía un partido que hubiera sido fácil para cualquier equipo que hubiera contado con un solo rematador.

Lo mejor del Burgos estribó en sus presentaciones y Petralanda. Beitia estuvo colosal. Valiente —en dos salidas se jugó la figura para evitar el remate de los contrarios— eficaz y muy rápido de reflejos. En un par de ocasiones no acertó a sujetar el balón; pero el muchacho nos demostró que el Burgos no tiene atrás ninguna clase de problema. Es adelante donde radican. Y graves. Junto al meta también brilló Bollaín, el otro que reapareció. De él salieron los únicos remates de la delantera. Todo esto tiene en su haber. En su deber hay que cargarle ciertas ingenuidades, sobre todo a la hora de terminar las internadas que en repetidas ocasiones ensayó.

La defensa empezó vacilante. Luego, quizá contagiada por la sensación de seguridad que le dio Beitia en la puerta, fue a más y terminó segura. En la media, Petralanda realizó un gran parate. Anuló totalmente a Echeandia y empujó mucho a su equipo. Manin, al lado de intervenciones brillantes, otras inútiles y agotadoras por su afán de pretender hacerlo el todo. En la delantera y como atacantes no brilló nadie, hecha esa pequeña excepción de Bollaín. Jugaron atrás y a base de horizontalidad que al pisar el área contraria se diluía de manera pasmosa y en puro artificio, como si al llegar esos momentos decisivos no supieran qué hacer con el balón. Castillo estuvo eficaz en la misión de obstaculizar a Ibarra; pero nada más.

El Alavés jugó mal. Sinceramente hemos de confesar que después de los elogios leídos a su juego y a su forma, después de su victoria en la Felguera, hicimos el viaje a Vitoria convencidos de la derrota del Burgos. Sin embargo, la realidad fue otra y vimos que con el juego exhibido, los vitorianos hubieran hecho posible la victoria de un contrincante con algo de remate.

Bien Carlos en la meta en sus escasas intervenciones y muy mal la defensa por el lado de Sanz, que incurrió en diversos fallos, mientras que Gorospe, con un estilo feo y tosco, empleó un juego de continuo empujón a Mon que no fue sancionado adecuadamente por el Sr. García Cayado. El mejor (mucho más rápido que los anteriores), fue el joven Uribealzo. En la media fue Kaiku el más destacado, ya que Ibarra, su "divo" de otras tardes, sólo lució a ráfagas, por la oposición que encontró en Castillo. La delantera tampoco consiguió hacer grandes cosas; pero en sus momentos de ofensiva se les vio avanzar con soltura, con rapidez y buscando en seguida la posición de remate, el cual prodigan. Éso explica el 1-0.

Dirigió el partido el colegiado Sr. García Cayado, que era el mismo anunciado para el día en que hubo de suspenderse este encuentro a causa del temporal de nieves. No nos convenció su labor, a la que con más espacio se la podría oponer diversos reparos técnicos, aunque desde luego en el resultado no influyó para nada. Por lo tanto, dejémoslo estar y digamos que los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Alavés.—Carlos; Sanz, Gorospe, Uribealzo; Kaiku, Ibarra; Larrañaga, Echeandia, Hormacheche, Erdocia e Iborra.

Burgos.—Beitia; Villalabeitia, Barrios, Basarte; Manin, Petralanda; Hernando, Castillo, Mon, Carriega y Bollaín.

Dato final. El Burgos sacó nueve córners y el Alavés, cinco.

Ya en el segundo tiempo, el Burgos volvió a su formación inicial, con Castillo de interior y Manin de medio, aunque avanzado el partido se ensayaron otros cambios con el fin de buscar la ansiada potencia ofensiva. De salida, fue el Burgos quien se lanzó a la carga y en el primer minuto, un tiro de Manin tuvo que ser despejado a córner por Carlos. Fue casi a continuación (4 minutos) cuando se malogró la ocasión más clara de la tarde. La delantera del Burgos jugó el fin, sin derrota del balón. Bollaín centró pasado y Hernando devolvió al centro. Este cruce de un extremo a otro descolgó a la defensa y al portero alavés, quedándose Mon solo ante el marco desguarnecido. El remate del ariete burgalés se fue alto... Allí se desaprovechó la ocasión más clara y fácil de toda la tarde.

Después, el tiempo se fue consumiendo en un mayor dominio forastero, frente a un Alavés también desconcertado, sin juego y que brindó grandes facilidades. Pero es que el fútbol visitante se malograba en una reiteración absurda de paseitos, de horizontalidad enervante... Cuatro córners fueron botados contra el Alavés, por un solo en contra, lo que ya indica cómo transcurrió todo este segundo tiempo. Sin embargo, apenas si hay que registrar nada brillante, ni decisivo. Solamente nos queda por decir que a la media hora justa, Petralanda resultó lesionado en choque con Barrios y permaneció unos minutos en la banda, para reaparecer después. Eso y que en el último córner sacado por Bollaín (42 minutos) el remate de Manin, de cabeza, fue devuelto por el larguero; pero el Sr. García Cayado había señalado falta previamente a Mon.

Al terminar, hemos de reiterar lo que al principio dejamos dicho. Fue una pena que este partido se perdiera. Pudo y debió haberse ganado, de contarse con una delantera medianamente realizada.

Apertura de expediente y separación provisional del equipo a los jugadores Achótegui, Roberto y Losada

Hernando y Carriega han sido maltados

Nota oficial del Club

La Junta Directiva de este Club, en su reunión ordinaria celebrada en el día de la fecha ha adoptado, entre otras, los siguientes acuerdos:

Instruir expediente por incumplimiento de sus obligaciones con el "Burgos Club de Fútbol" a los jugadores José Antonio Achótegui Arana, Roberto Pérez Fernández y Eloy Losada Montes, con separación provisional del equipo durante su tramitación.

Imponer sanción económica, por su escaso rendimiento y entusiasmo en el partido celebrado el día 10 de los corrientes frente al Club Deportivo Alavés, a los jugadores Antonio Hernando García y Luis Cid Pérez (Carriega).

La Junta Directiva, haciendo suyo el lógico disgusto de los socios y aficionados por el comportamiento de determinados elementos de nuestro equipo, está dispuesta a tomar cuantas medidas sean precisas, por graves que parezcan, para que el "Burgos Club de Fútbol" mantenga su prestigio deportivo.

Burgos, 11 de Marzo de 1957. "Burgos Club de Fútbol". El secretario general, Luis M. SAIZ MARTINEZ.

Amplia victoria de la Gimnástica Arandina sobre el Castilla (5-1)

El partido resultó interesante y bien jugado

Aranda de Duero 10. — (De nuestro corresponsal). — Tarde magnífica y numeroso público en el campo de Educación y Descanso, deseoso de desquitarse del mal partido presentado el pasado domingo en Burgos. En el once local debuta el delantero centro Gervás, recientemente fichado.

Gimnástica. Marchante; Marce, Victorio, Raul; Rioja, López; Misael, Pepe, Gervás, Saugar, Valentín.

Castilla.—Chico; Carriedo, Martín, Ibáñez, Cus, Tito; Emilio, Nando; Chelo, Berclano, Abad.

Arbitra el colegiado Sr. Santamaría, auxiliado por Helvio y Pérez.

Se inicia el partido con avance local y Saugar tira fuera. A los siete minutos falla la defensa castellana ante el acoso de Misael, y éste pasa a Valentín, quien inaugura el marcador. Replican los valentinos y Marchante se ve obligado a salir y despejar apuradamente de puño. A los catorce minutos una jugada entre Pepe y Saugar que envía a Gervás y el delantero centro consigue el segundo gol.

A partir de este momento decae el entusiasmo de los arandinos, al ver asegurado con facilidad el triunfo y presiona el Castilla, que por medio de Nando logra su gol a los 26 minutos. Parece

despertar el equipo local que saca dos córners sin consecuencias, terminando la primera parte. Los comentarios en el descanso variados, censurando el público la confianza de los jugadores locales.

Sale más decidida la Gimnástica en el segundo tiempo, dispuesta a asegurarse la victoria, despertando del letargo anterior, pero los delanteros están indecisos ante el marco contrario y cuando aciertan con el disparo el portero del Castilla se luce en buenas paradas. A los 23 minutos realiza la delantera arandina una gran jugada y Misael la rubrica con un estupendo gol. Seis minutos después Gervás en avance individual consigue el cuarto tanto, sorprendiendo con su rapidez a la defensa castellana. Se cierra la cuenta de goles en el último minuto del partido en que Misael logra el quinto tanto para la Gimnástica.

El encuentro ha sido bastante interesante y bien jugado. Las fuerzas han estado niveladas en la primera parte, resolviendo el partido por rapidez y mejor juego, aunque hubo muchas ocasiones desperdiciadas por los delanteros. Jugaron bien los dos equipos, gustando el Castilla del que destacaremos a su portero.

Por la Gimnástica apenas hubo destacados, pues el equipo funcionó bien en conjunto, extrñándose el público de que fuera de casa no haga estos partidos. El delantero centro parece ser un elemento que promete, gustando su primera actuación. A los 36 minutos de la segunda parte se lesionó Valentín y aunque siguió jugando fue solo un valor negativo.

Por la noche se ha ofrecido un baile homenaje al Castilla.

Campaña de Invierno

La suscripción sigue abierta en el Gobierno Civil y Bancos de la Ciudad.

Resultados y clasificaciones

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

Alavés, 1; BURGOS, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Gijón	25	19	3	3	78	17	41
Sabadell	25	17	1	7	63	29	35
Oviedo	25	14	5	6	48	35	33
Indauchu	25	13	5	7	47	27	31
Leonesa	25	13	5	7	41	35	31
Santander	25	12	5	8	44	38	29
Rayo V.	25	12	4	9	32	28	28
Gerona	25	10	7	8	42	32	27
Alavés	25	11	5	9	42	32	27
Sestao	25	11	5	9	42	32	27
Caudal	25	11	3	11	42	25	25
Felguera	25	11	2	12	28	34	24
Avilés	25	9	4	12	41	51	22
Bar	25	9	4	12	40	49	22
Ferrol	25	8	4	13	34	50	20
BURGOS	25	7	5	13	31	41	19
Baracaldo	25	7	4	14	31	49	18
Logroñés	25	4	6	15	28	57	14
Lerida	25	2	3	20	15	70	7

Positivos: Gijón, 15; Sabadell, 11; Oviedo, 9; Leonesa, 7; Indauchu, 5; Santander y Alavés, 3; Rayo, 2; Gerona y Sestao, 1.

Negativos: Condal, 1; Avilés y Elbar, 2; Burgos, 5; Tarrasa y Ferrol, 6; Baracaldo, 8; Logroñés, 10; Lerida, 17.

SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)

Betis, 1; Euzkadi, 0.

Lovarte, 4; Málaga, 2.

Hércules, 3; Badajoz, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia	25	14	4	7	47	25	32
Granada	25	15	2	8	52	28	32
Hércules	25	13	4	8	40	32	30
Jerez	25	11	7	7	45	27	29
Levante	25	10	7	7	45	40	29
Badajoz	25	12	5	8	43	39	29
Cordoba	25	12	3	10	56	48	27
Betis	24	10	7	7	48	29	27
Ceuta	25	11	3	11	39	35	25
Málaga	26	8	10	35	33	23	23
Cenerife	25	9	5	11	37	35	23
Fuenmayor	25	10	3	12	38	48	23
Cádiz	25	9	5	11	40	52	23
S. Fernando	25	10	3	12	36	48	23
Huesca	25	7	8	10	37	39	22
Albacete	25	9	4	12	41	35	22
Elche	24	9	3	12	38	51	21
Re. Genil	25	9	3	13	32	52	21
E. Alacirras	25	8	3	14	38	47	19
Castellón	25	6	7	12	27	40	19

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Montdragón, 1; Elgoibar, 1.

R. Unión, 0; Villafraña, 1.

Hernani, 3; Calahorra, 1.

Touring, 3; Iruña, 2.

Tudelano, 0; Azcoyen, 0.

Oberena, 3; Castejon, 0.

Peña Sport, 0; Vitoria, 0.

Beasain, 2; Mirandés, 0.

Anastasa, 7; Alaves, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Elgoibar	26	16	5	5	67	20	37
Villafraña	26	17	2	7	60	35	36
Azcoyen	26	13	6	7	46	37	32
Touring	25	14	3	8	56	30	31
Calahorra	26	13	4	9	57	41	30
Tudelano	24	13	3	8	47	38	29
Beasain	26	12	3	11	55	55	27
Anastasa	26	10	6	10	48	44	26
R. U. Irún	26	9	7	10	47	42	25
Montdragón	25	12	1	12	48	45	25
Hernani	26	10	5	11	41	43	25
Vitoria	25	10	4	12	45	48	24
Oberena	25	9	5	11	48	48	24
Ciudad	25	9	5	11	39	47	23
MIRANDES	25	8	4	13	37	46	20
Peña Sport	25	6	6	13	32	61	18
Castellón	25	3	8	14	27	63	14
Alaves	25	4	4	17	25	75	12

TERCERA DIVISION (Grupo décimo cuarto)

Juvenil, 0; C. Rodrigo, 0.

Astorga, 0; Ponterradina, 2.

Júpiter, 3; J. Leones, 3.

At. Zamora, 2; Salamanca, 1.

G. Arandina, 5; Castilla, 1.

Hullera, 2; Juventud, 0.

A. Palencia, 4; Benavente, 0.

Salesianos, 2; Europa, 2. Sábado

Salmantino, 0; Béjar, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Salamanca	26	19	4	3	81	25	42
Zamora	26	19	1	6	82	28	39
Palencia	26	16	7	3	60	22	39
Hullera	25	13	6	6	58	29	32
Europa	26	13	6	6	57	48	32
Leones	26	12	6	8	51	36	30
Ponterradina	26	11	7	8	60	42	29
JUVENTUD	26	11	6	9	54	43	28
Astorga	26	9	7	10	39	42	25
Castilla	26	9	5	12	44	60	23
Luisles	26	9	4	13	47	63	22
Béjar	27	7	7	13	41	55	21
Benavente	26	8	5	13	46	77	21
BRANDINA	26	8	4	14	43	52	20
Juvenil	26	6	8	12	24	49	20
Artrigo	26	5	6	15	29	74	16
Salmantino	26	6	3	17	27	52	15
Salesianos	26	6	2	18	21	64	14

Positivos: Salamanca, 16; A. Palencia, 13; Hullera, 10; Zamora, 9; Europa, 8; J. Leones, 4; Ponterradina, 3; y JUVENTUD, 2.

Negativos: Astorga, Castilla y Benavente, 3; Béjar, 5; J. Luisles, Juvenil y GIMNASTICA ARANDINA, 6; C. Rodrigo, 10; Salmantino, 11; Salesianos, 12.

El Juventud fué batido por el Hullera (2-0)

Massobrio sufrió en Santa Lucía un ataque de apendicitis

Santa Lucía (León). — En partido de Tercera División se han enfrentado el Hullera y el Juventud de Burgos, jugando los locales por 2-0.

El dominio de los leoneses ha sido intenso durante todo el partido, creando numerosas ocasiones de peligro para el marco burgalés. El Juventud empleó una consistente táctica defensiva, con un cerrajo que permitió a este equipo cerrar todas sus esperanzas en un empate a cero goles. Esta táctica estuvo dando resultado durante gran parte del primer tiempo y que el gol marcado por Chucón no se consiguió hasta los minutos finales, ayudando a entrar la pelota un defensa burgalés.

En el segundo tiempo el Juventud mantuvo el cerrajo, permitiendo el intenso dominio local, cuya delantera hizo grandes jugadas que se frustraron por el tesón de la Porte defensiva del Juventud, que defendió su marco a ceca y espada de los continuos ataques a que se veía sometido. A los veinte minutos, Massobrio empujó un buen remate que llevó el balón a las mallas, consiguiendo el segundo y último gol de la tarde.

Realizó el Hullera un buen encuentro, destacando entre todos sus hombres Gamonal, que fue el conductor del equipo y destacó sobre todos los demás jugadores que salieron al terreno de juego.

Por el Juventud, que de antemano contaba con la derrota y presentaba varios jugadores supletivos, cabe destacar a su cuarto defensivo y de éste al portero especialmente, ya que realizó una serie de paradas que evitaron que la derrota fuera más abultada.

MASSOBRIO SUFRIÓ UN ATAQUE DE APENDICITIS

Encontrándose en "Santa Lucía" sufrió una indisposición el entrenador del Juventud, don Lorenzo Massobrio. Al principio trató de sobreponerse a la dolencia; pero ésta se fue acentuando por lo que se vio obligado a guardar cama en el "Hotel Quintos", de León.

Reconocido por un médico de aquella localidad, dictaminó que aquella dolencia, dictaminó que padecía un ligero ataque de apendicitis. Hoy le será practicado un nuevo análisis para señalar si está en condiciones de proseguir viaje hasta Burgos, donde podrá ser sometido al tratamiento que proceda.

Con Massobrio ha quedado en León el jugador Carrete. Hacemos votos por el completo y rápido restablecimiento del enfermo.

Por 2-0 perdió el Mirandés, en Beasain

Beasain. — Los equipos al saltar al campo se entregaron banderines, por ser ésta la primera vez que el Mirandés visita este campo. La primera ocasión de peligro corrió a cargo de los locales, nada más iniciarse el encuentro. A los 12 minutos Calpasoro disputa un balón con Arámburu y el defensa mirandés toca el balón con la mano dentro del área sin que Langarica se de por enterado. A los 18 minutos Lizarralde comete una falta sacada por Grijuela y el balón bien imputado es rebotado por el poste, desperdiciando el Mirandés esta ocasión. Domina ligeramente el equipo forastero, pero el partido va transcurriendo sin variaciones hasta el minuto 25 en que Gubiñón pasa a Odrizola sorteando éste a dos defensas mirandeses, retrasa a Calpasoro y éste de tiro suave inaugura el marcador.

En el segundo tiempo el Mirandés acosa con entusiasmo y dispara varias veces a puerta pero sin que tenga suerte en los disparos. A los 30 minutos Evaristo falla una magnífica ocasión de lograr el empate. A los 35 minutos centra Calpasoro, se hace con el balón Arguiñano y éste marca el segundo gol.

Arbitra el colegiado señor Langarica sin complicaciones.

En fútbol se registraron los siguientes resultados:

GRUPO PRIMERO

Delicias, 1; Júpiter, 0.

Gamonal, 0; Joste, 1.

Electrotécnica, 1; San Lesmes, 0.

San Juan, 2; Vadillos, 2.

GRUPO SEGUNDO

R. Diaz F. J. - Yagüe F. J. (No presentados).

El Pilar, 0; Rayo, 0.

Castilla, 3; San Cosme, 0.

En hockey sobre patines los resultados fueron como sigue:

Deporte juvenil

MARISTAS, 7. ATLETICO DE LA SALLE, 1. — La formación de Maristas ha sido la siguiente: Camarero, De las Heras, Alonso, González, Estayalo y Cabañas.

La formación del La Salle: Gutiérrez, Milangos, Olano, Bualos, Lucas y Moreno.

Arbitro, señor Gil.

Por el Maristas marcaron: De las Heras (3), Estayalo (2) y González (2).

Por La Salle, Basols.

CASTILLA, 10. OLIMPICO, 0.

Por el Castilla: Lopez, Terrel (7), Pascual (2), Gutiérrez, González y Romero (1).

Por el Olímpico de La Salle: Luengo, Martínez de Simon, Winchel, Manrique y Palacio.

Arbitro: Sr. González Góizalez.

Al presidente del Alavés lo que más le gustó fue la corrección con que se jugó

"No me explico la posición tan baja del Burgos en la clasificación" (Urquiri).—"Merecimos ganar el partido", dice Molinos

Era obligada la visita a los vestuarios, ¿qué se comentaba en ellos? Las opiniones de los respectivos aficionados no había que recabarlas. Se hacían en alta voz y mientras las localidades iban quedando vacías, los vitorianos se lamentaban del pobre juego exhibido por su equipo; los burgaleses todos coincidían en lo mismo: ¿esa delantera, esa falta de remate? ¿qué ocasión desperdiciada, después de haber dominado más?

Ya en el recinto de las casetas, saludamos al presidente del Alavés, don Salvador García del Distrito, todo cordialidad.

—¿Qué le ha parecido el partido?

—Pobre de juego.

—¿Y los equipos?

—Al Burgos le he visto con mucha codicia. El Alavés ha equipado el sistema. Ha jugado bombardeando balones y esto daba ventaja al Burgos, con hombres de mayor envergadura.

—¿Algo que objetar al resultado?

—No. Encuentro justo el 1-0.

—¿Qué es lo que más le ha satisfecho?

—La corrección con que se ha jugado, que ha servido para ir limando asperezas y olvidando cosas pasadas. También he tenido el gusto de charlar ampliamente con el presidente del Burgos y otros directivos y estoy encantado de esta relación y afecto mutuo.

Ya en la puerta del vestuario, vestido de calle, nos encontramos con Iborra, que precisamente se ha apresurado a cambiarse para hacer el viaje con el Burgos hasta Miranda. Le preguntamos:

—¿Cómo has encontrado a tu equipo de la temporada anterior?

—Bien.

—¿Lo dices por la delantera?

—No, no. Por todo el equipo en general.

—¿Y de la delantera en particular?

—Pues, no sé. Creo que ha hecho lo que han podido.

Y con ello elude la respuesta concreta y definitiva.

Por último charlamos con Urquiri, el propietario vitoriano. Sin apenas dejarnos formularle preguntas alguna, él nos resume así sus impresiones:

—Partido correcto, a pesar de su carácter de rivalidad regional. El Burgos es equipo que siempre preocupa en Mendizorroza, igual que los conjuntos vizcaínos. Indudablemente el Alavés ha salido con cierta precau-

ción y eso ha impedido rendir habitualmente. Se ha jugado con nerviosismo y esto ha influido en el rendimiento general.

—¿Y al Burgos, cómo le ha encontrado?

—Bien, y sin explicarme como su posición están baja en la clasificación.

—La explicación puede tenerla —le contestamos nosotros— en la falta de eficacia de su delantera. ¿Qué nos dice de esta? Le preguntamos.

—Ha acusado movilidad y buena penetración por las alas, sobre todo por el lado izquierdo; pero al final se deja dominar.

Y con esto cerramos el "interrogatorio" en el bando alavés. Ya casi a

Remolques

se construyen remolques agrícolas. Francisco Salinas, 22.

Rotunda victoria de España sobre Portugal en baloncesto

Madrid. — En el frontón Fiesta Alegre, se ha celebrado el encuentro internacional de baloncesto, entre las selecciones de España y Portugal. Venció España por 101 contra 55.

ARQUERO

SORTEO SEMANAL de ANIS CASTELLANA

Etiquetas premiadas el viernes en la emisión ¡Pare la Música! de Radio Madrid.



NUMEROS:

552.491	5.000 Pesetas
1.552.491	5.000 »
2.552.491	5.000 »

«EL MENSAJE DEL NAUFRAGO»

el texto del segundo mensaje queda así después de la última emisión:

"Flotamos (al) (garete) bote (goma) paralelo (56) sur punto nuestro (Constellation) abatido (por) enorme (cumulimbus) punto piloto (navegante) y (enfermer) a recogidos (bote) muchas (tuninas) alrededor.

Telegrafista

ACIERTA LA PALABRA QUE FALTA Y GANARA

100.000 PESETAS

Por Carlos María FERNÁNDEZ ROMANO

Cada día UNA NOTA curiosa

Pero ¿quién era el pollino?

Avilés. — La policía ha detenido a José Cuéllar Valderrama, de 22 años de edad, natural de Madrid, averiguado accidentalmente en esta villa por realizar un acto de bestialidad.

El citado individuo estaba empleado como carretero al servicio de un exportador de pescados, y tenía a su cargo el cuidado de un carro que arrastraba un pollino, cuyo animal atendía por el nombre de "Tolín". Cuando José Cuéllar quiso llevar a "Tolín" al pabellón, el boricario se negó a seguirle y le propinó una coz. Entones Cuéllar, enfurecido, comenzó a propinar patadas al asno y le dio, además, varios mordiscos en las orejas. Finalmente, esgrimiendo una navaja, apuñaló al pollino que hubo de ser asistido por un veterinario. —Cifra.

Se captura en Pasajes un alijo de contrabando valorado en más de ocho millones de pesetas

El transporte de la mercancía incautada se hacía en un pesquero

Mueren dos personas al estrellarse una avioneta en Cuatro Caminos

San Sebastián. — La Guardia Civil de esta provincia se ha hecho cargo de mercancías por valor de más de ocho millones de pesetas, que transportaba el pesquero de matrícula de Motrico "Elenita número 3", de 34 toneladas, del que son propietarios los hermanos Aranzamendi de la casa armadora Santa Clara de Ondarroa. El pesquero en cuestión se acercó de madrugada al puerto de Zaráuz para descargar las mercancías que transportaba, pero al acercarse los tripulantes de la presencia de la Benemérita, se hicieron nuevamente a la mar. Se dio aviso a todos los puertos y Comandancias del litoral, y el barco entró en el puerto de Pasajes entre las demás pesqueras que se dedicaban a la descarga de pescado. Nuevamente los tripulantes del "Elenita número 3" al darse cuenta de la vigilancia de la Guardia Civil, abandonaron la cubierta y desaparecieron por los tinglados del muelle. Las fuerzas

de la Benemérita se hicieron cargo del contenido del barco, al parecer transportado de contrabando, y que comprendía bastantes miles de kilos de alambre de cobre, fardes de telas de nylon, bobinas del mismo género, materiales de precisión, maquinarias, recambios, repuestos de automóviles, engranajes de acero e innumerables cajas con mercancías diversas, principalmente medicinas. Todo este presunto contrabando se encuentra depositado en la Comandancia de Marina del puerto de Pasajes. —Cifra. SE ESTRELLA UNA AVIONETA EN CUATRO CAMINOS. Madrid. — Una avioneta se ha estrellado a la una y cuarto de la tarde en el Aero Club de Cuatro Caminos, muriendo dos personas. La avioneta era de tipo "Cessna", y sus dos ocupantes eran el piloto don Fernando Vicent-Llorente y el copiloto don José García Palazón, que era periodista. El accidente se produjo al entrar con barrena el aparato por un golpe de viento que le hizo capotar. El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento de los cadáveres de los señores Vicent-Llorente y García Palazón. LA CAPILLA ARDIENTE SE INSTALA EN EL HOSPITAL CENTRAL. Madrid. — A las cinco de la tarde se instaló, en el Hospital Central del Aire, la capilla ardiente donde fueron colocados los cuerpos del teniente de Aviación don Fernando Vicent-Llorente, de 35 años de edad, profesor de la Escuela de Vuelo sin Motor, de Madrid, y don José García Palazón, de 37 años, colaborador de "Aribas" y sobrino del correspondiente en el extranjero de este periódico, don Innocent Palazón Olivares. El señor Palazón, piloto civil, y de vuelo sin motor, vivía habitualmente en Linares y vino a Madrid con ánimo de llevar la avioneta de su propiedad, con la que ha sufrido el accidente, a Santander para hacer una revisión del motor. El accidente se produjo a los pocos segundos de iniciar el vuelo. El entierro se verificará mañana a las cinco. —Cifra. CAPTURA DE CIRO ALIJO DE CONTRABANDO. Orense. — Fuerzas de la Guardia Civil de Allariz han intervenido en la carretera de Portuñal un importante contrabando de 310 lingotes de estaño por un total de 6.282 kilogramos y 3.830 armonicos, que se transportaban en un camión. El valor del contrabando rebasa el millón de pesetas. UNA PERSONA MUERTA Y VARIAS HERIDAS AL VOLCAR UN CAMION. Arenas de San Pedro (Ávila). — Una persona resultó muerta y varias heridas, una de ellas de gravedad, al volcar un camión y precipitarse por un barranco en el kilómetro 51 de la carretera de Avila a Talavera de la Reina. El vehículo, matrícula M-132.427, propiedad de la Constructora General Española, conducido por Antonio Rodríguez Viña, de 25 años, se dirigía desde Aguilar de Campoo a Oropesa, llevando a Casimiro Sánchez Fadrique, de 31 años, su esposa, Máxima Quemada Fernández, de 31 y sus hijos María Teresa, José Luis, Miguel Ángel y José María, de 6, 4, 2 y 15 meses de edad, respectivamente, y cargado de muebles de casa por ir trasladado Casimiro a trabajar en dicha empresa, como mecánico, al pueblo de Ventas de San Julián. Al llegar al kilómetro 51, término de Cuevas del Valle, el camión se precipitó por un pendiente de 16 metros, dando varias vueltas de campana. En el accidente resultó muerta Máxima, con lesiones de importancia; el conductor, con heridas graves del riñón José María; con lesiones de pronóstico reservado Casimiro y los otros tres hijos, que salieron despedidos en la primera vuelta del camión, por ir encima de la carga. El camión y los muebles quedaron destruidos. IMPORTANTE INCENDIO FORESTAL. San Sebastián. — En el monte Jaizquibel, entre Pasajes de San Juan y Fuenterrabía, se declaró un incendio, probablemente motivado por el pesadizo del ambiente y el fuerte viento reinante. Ardió gran cantidad de pinos de diez a doce años. Inmediatamente los caseros de aquellos alrededores, personal voluntario y bomberos se dedicaron a la extinción del siniestro, aunque no pudieron evitar que el alcance de éste ocasionara pérdidas por cuantía de unos tres millones de pesetas. UN ENAJENADO MENTAL MATA A OTRO. Guadalupe. — Marcelo Bartolomé Aparicio, interno en el hospital psiquiátrico de esta capital, sostuvo una reyerta con otro enfermo mental interno también en el establecimiento, llamado Felipe Vicente Rojón, de 26 años. El primero, esgrimiendo un barrote de una cama, asestó un tremendo golpe en la cabeza a Felipe, produciéndole fractura del temporal izquierdo, de resultas del cual falleció poco después. —Cifra.

CHALET EN LA CASTELLANA

en lugar céntrico de la misma, amueblado, con amplio jardín, tomaría en arriendo para temporada de verano. Escríbase con detalles, nombre de la villa y precio, al Apartado núm. 283. — BILBAO



Barcelona, sede de las reuniones de la F. I. A. V.

Los delegados extranjeros han elogiado nuestra organización turística

El reloj-joya, una especialidad española

BARCELONA. — Por las calles de la ciudad comienzan a verse los primeros turistas del año. La conmemoración del buen tiempo se ha realizado ya y el sol de España tiene más rayos que nunca, poderosas razones que son suficientes para atender a esos ciudadanos de a pie que vienen a pasar el fin de semana a Barcelona. Por esas horas cojean del sol y de los precios del España. Repita la excursión, unas cuantas veces al año. La de ayer fue la primera de esas jornadas. Nuestros monumentos han empezado a verse animados con la presencia del turismo. La turismo militar, pero esperanzador, pues este año nos has planeado bastante mejor con todo eso de la crisis petrolífera. Un hecho sintomático que habla en favor de nuestro turismo es la reacción que estos días se celebra en nuestra ciudad. Procedentes de dieciocho países, dieciocho delegados extranjeros se reúnen para estudiar importantes problemas del turismo mundial. Son, nada menos, los dirigentes de la F. I. A. V. (Federación Internacional de Agencias de Viajes), organización que agrupa a cincuenta y dos países de todo el mundo, entre los que naturalmente no falta España. Los delegados de la F. I. A. V. han hablado del turismo mundial, han elogiado nuestra organización turística, sus instalaciones, hoteles, y han aconsejado que nos aprovechemos de este momento tan favorable. El delegado italiano y presidente de estas reuniones, ha dicho que España podría prolongar su temporada turística hasta el mes de Octubre inclusive, igual que ha hecho su país. Secreto de ello han sido las reducciones en los precios de los transportes y de los hoteles. NO DEJAN DE SER TURISTAS. Opinán los miembros del Estado Mayor del turismo mundial que las facilidades en la base del turismo. Las reuniones celebradas en Barcelona han girado en torno a esta cuestión, en el sentido de dar los máximos facilidades a los posibles americanos para que puedan trasladarse a Europa. El problema, en el sentido que se ha estudiado, es muy complejo. Si todos los países europeos trazaran el plan conjunto para la captación de aquel turismo, son tantos los americanos que quieren visitar Europa y que aprovecharían aquella ocasión, que los normales medios de transporte serían insuficientes. Todos los años por esta época, antes de que la temporada turística entre en su fase agitada, se reúnen los

Por Martín CANIGO

miembros de la F. I. A. V. Lo hacen hasta hoy en París, sede de la organización y capital mundial del turismo. Este año decidieron cambiar de paisaje y Barcelona fue la ciudad elegida. Un hecho elocuente que prestigia a nuestro país en general y a la ciudad en particular, las primeras autoridades mundiales del turismo, no añaden a ciegos. Naturalmente estos dieciocho delegados no se pasan el día en una prolongada reunión. Como unas turistas más, se han desplazado a los lugares más interesantes de la región. Visitas de las que pueden salir otras muchas en los meses del próximo verano, por el cargo que ocupan estos dieciocho caballeros extranjeros, la dificultad de su propaganda es mucha. Si algo les distrae, por el contrario, la difusión puede ser mucha también. No hay peligro de ello, sin embargo, pues todo lo que han visto es interesante. Si algo han visto de poco ejemplar, ello resulta típico. LA RELOJERIA TAMBIEN ES INDUSTRIA NACIONAL. La relojería no es monopolio de Suiza. Es cierto aquello de que en el país de los lagos y de las montañas todos los relojes van a la hora. Pero nuestro país está ausente de esta importante industria. Durante unas semanas se ha celebrado en nuestra ciudad el Salón Internacional del Reloj, una oportunidad excepcional a la que ha concurrido toda la industria mundial. Modernos relojes se han reunido para competir en precisión y técnica. Relojes antiguos han sido llevados allí para completar la interesante exposición. El país también ha aportado su participación. Nosotros no fabricamos relojes de pulsera, entre otras razones porque jamás podríamos competir con los precios de estos países en los que la relojería es la industria nacional. Fabricamos relojes de gran tamaño, en número de unos 700.000 unidades. Parte importante de esta producción se exporta a la industria de la relojería emplea a unos 2.500 operarios. Artistas que somos, nuestra especialidad es el reloj-joya o la joya que además marca la hora. Es el "reloj-joya" el valor de uno de esos piezas raras a veces el medio millón de pesetas y para recibir una sencilla máquina de relojería se emplean toda clase de metales y piedras. En relojería artística España ocupa un primerísimo lugar. Varios miles de personas desfilan todos los años por el Salón Internacional del Reloj. Los visitantes dejan correr rilo la fantasía, pues todas las piezas que se exhiben se venden de lo corriente, ya que para hoy el pri-

Próximo estreno de una comedia dramática de don Marcos Rico en nuestra ciudad

Será patrocinado por el gobernador civil y el Ayuntamiento

La obra ha sido ya presentada con éxito en otras poblaciones

El próximo sábado tendrá lugar en Burgos el estreno de una comedia dramática original de nuestro estimado amigo y paisano el arquitecto don Marcos Rico Santamaría, que ya ha sido presentada con éxito en diversas poblaciones, desde que el día 22 del pasado mes de Febrero fue estrenada en Toledo. Se titula "El alba tardía" y es, por decirlo así, continuación de "La muralla", de Joaquín Calvo Sotelo, aportando solución propia al problema que el desenlace de la misma plantea. La obra de don Marcos Rico será puesta en escena en el Gran Teatro bajo el patrocinio del gobernador civil y del Excmo. Ayuntamiento y del autor destinará sus derechos como tal en favor de diversas instituciones benéficas tales como la Campaña de Invierno, Cofradía de Caridad, Banco Burgales de los Pobres y Hospital de San Juan. El elenco artístico que lleva "El alba tardía" en su repertorio, es el de la Compañía B del Lara de Madrid, actualmente en gira por provincias y que cuenta con muy notables elementos en sus filas. En el aspecto teatral, pues, se nos promete un próximo y singular acontecimiento. Deseamos al novel autor que la más feliz realidad confirme sus esperanzas y las de todos, añadiendo —precisamente en la patria chica— un éxito más a los ya cosechados en otras partes por esta su primera obra, "El alba tardía". Si eres cristiano, hoy de ser caritativo. Se consiente con tus principios y aporta a esta Campaña de Invierno tu donativo.

Madrid.-(Crónica de "Tachin", extracto para DIARIO DE BURGOS).

Fue el de ayer un domingo primaveral y alegre y durante el ocurrieron los hechos siguientes: PAPA. En la Santa Iglesia Catedral de San Isidro se celebró con gran brillantez y solemnidad el Día del Papa. El Nuncio ofició una misa y en el presbiterio se situaron varios ministros, el presidente de las Cortes, miembros del Consejo del Reino y otras altas personalidades. Tras el Te Deum hubo besamanos en la Nunciatura. Se concedieron doscientos días de indulgencia a los asistentes. TEATRO. La Real Escuela de Declamación dedicado en Lera un homenaje a la ilustre Lola Membrives y ésta, otro, a su vez, a los alumnos de la Escuela. Se entregaron a doña Lola insignias y flores, entre clamorosas ovaciones y luego la actriz dio una magistral lección práctica a los alumnos. En primer lugar recitó el soneto "Esto es amor" y unos versos de la obra de Machado "La Lola se va a los puertos". Seguidamente interpretó una de las mejores escenas de la comedia de los hermanos Quintanar "Cancionero", otra de "El mal que nos hacen", algunas de carácter cómico de la obra "La ciudadela" y por último dio a los admirados alumnos una estupenda lección de buena interpretación teatral con una de sus mejores intervenciones en el último gran éxito madrileño, la comedia —más bien estampas románticas— de Luca de Tena "¿Dónde va Alfonso XII?" que llena a diario la salita de la Corredera de un público ansioso, pese a tantísimo de romanticismo y de ovaciones, ese público que siente continuamente el sabor agri dulce de lo pasado. Las ovaciones a doña Lola se oían mucho después de terminada "la lección". TORETES. El primer capotazo de la temporada lo dio "El Chico de Vista Alegre" en la plaza carabanchelera de este nombre, aunque el tal chico lo viene su ardoño de Bilbao, también así llamada. El caso, atestado por los turistas —a los que pronto habrá que cambiar la "U" por una "O"— en gran número y lanzando imponentes "¡oles!" vinieron a no a cuento. Barroso consiguió que se le aplaudiera. Alviz, voluntarioso y toreando bien y el sevillano Diego Puertas acapalaron las ovaciones con su torco gracioso, fino y lucido —con la espalda está de un verde intenso— consiguiendo una oreja y que fue-

Carta de Madrid

Madrid.-(Crónica de "Tachin", extracto para DIARIO DE BURGOS).

re trasladado en inestable equilibrio a hombros de los rentistas hasta las orillas del Manzanares. CABALLOS. Una vez más se llenaron los tres recintos del Hipódromo en la inauguración de la temporada de primavera y triunfo espléndidamente el gran corcel "Solimán", de Beamonte. En la apuesta quintuple acertaron solamente dos boletos, que se llevaron 40.331 pesetas. Que les hablen a estos dos acertantes, en lo sucesivo, de irse al fútbol o a los toros. FUTBOL. Aunque el estadio Bernabéu presentaba leves claritos albergó a más de cien mil personas, convencidas de que el equipo suizo volvería a su país con media docena de tantos. Antes de comenzar el encuentro irrumpió en el campo la banda de la Policía Armada, con sus setenta ejecutantes y sus enormes trompetas, interpretando un pasodoble. Todo al estilo nórdico, menos lo del pasadoble. En el palco presidencial, junto a los directivos suizos y varios ministros, el jefe del Estado, que fue excitado por la multitud. Y junto al cronista, un matrimonio suizo, de la Suiza alemana, que nos pronosticaron, en serio, un siete a uno a favor de España. Lo más interesante del partido, en nuestra opinión, fue que los suizos gentilmente, entregaron el famoso "cerrojo" a los españoles a fin de que lo utilizaran. Y gracias a que los nuestros supieron manejarlo no ganaron los de la cruz encarnada sobre el corazón y consiguieron un empaté honrosísimo por 1 a 0, pero en córners. En goles, sólo durante algo más de un cuarto de hora mantuvieron ventaja. Fueron los únicos minutos de buen juego. Se empeñaron en lanzar golcitos frente a un equipo de imponente talla casi todos sus componentes, en vez de jugar raso, y los suizos se llevaban todos los balones. Fracaso la delantería, en la que únicamente hizo algo bueno Miguel. Bastante bien Garay en el puesto en que, contra ventarrones y pleamares, le ha atorallado el seleccionador y cumplieron a secas, muy a secas, los demás defensas. El portero suizo, magnífico, con la ayuda además de la velozidad. Su característica es la sonrisa. Ni un momento la dejó en el fondo de la red, donde se dejaba la orra o el panchito. Luego nos explicamos la causa, consistente en que ha inflado conversaciones —el hombre se llama Parlier— con directivos madrileños, no sabemos si del Atlético o del Madrid. Al terminar el decepcionante encuentro, cuando la pita no permitía escuchar el Himno nacional, se hicieron las

siguientes declaraciones:

Meana dijo que estaba contento, no sabemos de qué. El diplomático inglés Mr. Beattic, que creía sinceramente "humour" puro —que el equipo español ganaría la Copa del Mundo. Y Di Stefano, que faltó el aliento público. Y todos, que "mala suerte". Triste tarde. Además, los camilleros retiraron cinco espectadores, uno de los cuales falleció en la misma banda, cuando era conducido al botiquín seguido de su esposa. Por los altavoces se solicitó un sacerdote, que absolvió "sub conditione" al desgraciado espectador, que había acudido al partido contra la orden de su médico. Y esto fue lo que pasó el domingo, poco más o menos. NOTICIAS BREVES. Se va a celebrar en Madrid una asamblea de dibujantes españoles. Quieren reglamentarse. —Pierino Gamba ha dicho que su violín de Jagres es eso: un violín. —Dos ancianas ciegas se han agredido a garrotazos, resultando una de ellas herida. He aquí los verdaderos "pales de ciegos".

Para ti, mujer

La moda de esta primavera

Por MAYTE

De todas partes llegan telegramas, fotografías, crónicas y noticias de lo que será la moda en la próxima primavera. Las invitaciones de los modistos se suceden en verdadero pugilato para ver quién puede superar en excentricidades o extravagancias. No siempre se logra un gusto perfecto, pero, por fortuna, las casas creadoras de la moda española, con su distinción acostumbrada, crean una idea y tendencia sin pensar en las señoras exóticas que, con tal de tirar dinero, buscan toaletas que armonizan, muchas veces, con la tapicería del coche o con el "can" de raza que les acompaña. Y así, en la reciente exposición que Pedro Rodríguez ofreció a los cronistas de moda sorprendieron, precisamente, esos detalles ideales dentro de la más estricta sencillez. Un verdadero sueño de telas y líneas. Sin duda alguna, son los trajes de chaqueta los que conservan más sus líneas tradicionales. En la mayoría de los casos, van acompañados de un fino hilo de perlas o broches en las solapas que le prestan un aire elegante, difícil de superar. Los jerseys siguen jugando un papel importantísimo, y así los vemos desde los más sencillos con canesú, cuello redondo, bolsillo, etc., hasta el completamente descotado con pequeños lazos, recogiendo en los hombros el drapado del cuerpo. Escotes exagerados en los de color negro de los elásticos y su largo llega hasta las caderas. Seguirán utilizándose muchos metros de grandes estampados para las faldas de este verano, acompañados de boleros que cubrirán en los momentos apropiados los escotes de los trajes. Abrigos en tonos claros, cuya novedad será precisamente los cuellos y bolsillos. Líneas amplias en éstos, pero sin vueltas. Los bolsos seguirán alarmándonos por su gran tamaño y veremos muchos escoceses como los guantes y zapatos. El malva no será desterrado y con él serán las más originales combinaciones con amarillo, verde, etc. Sembrados pequeños adornados con flores o pequeño adorno de pedrería.

Grandes ferias de San José en Aranda de Duero

Este ilustre Ayuntamiento se complace en comunicar al público en general, que la tradicional Feria de ganados de todas clases Maderas labradas y maquinaria agrícola denominada de San José, tendrá lugar los días 19, 20, 21, 22 y 23 de Marzo del corriente año

BURGOS LIMITA CON...

Logroño

REAPERTURA DE UNA ERMITA.—El domingo fue solemnemente reabierto al culto la histórica ermita del Santo Cristo del Humilladero.

Alova

ESTADÍSTICA DE LA DIOCESIS.—Según datos contenidos en una estadística religiosa de la diócesis de Vitoria, existen en la misma 374 sacerdotes, de los fuera de Vitoria 220; sacerdotes estrados o jubilados hay 38, de los que residen en Vitoria 31 y fuera 7; sacerdotes diocesanos que residen fuera de la diócesis hay 127 y sacerdotes extradiocesanos que residen en la diócesis, 17. En la ciudad hay cinco parroquias (el mismo número que en el siglo XV) y fuera de la ciudad 397; iglesias ancias, 82; semina-

Sanander

NACIMIENTO DE TRILLIZAS.—En una clínica de Torrelavega, ha dado a luz tres niñas doña Consuelo Abril Luquin, de 39 años de edad, natural de Milagro (Navarra), y casada en dicho pueblo con don Fidel Quevedo Ruiz, que cuenta ahora 45 años. De dicho matrimonio han nacido, con estas tres niñas, 14 hijos, de los que viven diez. El padre es un mecánico y especialista de primera. Gana unas 6.000 pesetas mensuales y dice que con la paga o gratificación extra que le abona la Empresa, adquirirá una lavadora eléctrica para que su esposa no padezca tanto lavando. Como católico, como burgales, que no fante tu aportación a esta Campaña de Invierno

Valladolid

HOMENAJE DE LOS GITANOS AL PAPA.—El domingo los gitanos residentes en Valladolid dedicaron un brillante homenaje a Su Santidad el Papa, celebrado en el salón de cine de la Obra "Pan y Catecismo". Hicieron uso de la palabra varios gitanos, que pronunciaron breves alocuciones llenas de entusiasmo, con la que patentaron su recuerdo al Romano Pontífice en el "Día del Papa". También les dirigió la palabra el sacer-

cerdote consiliario de la Obra "Pan y Catecismo".